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Kállai Gyula elvtárs látogatása 

Hajdúböszörményben
A megyében tartózkodó Kál­

lai Gyula elvtárs, az MSZMP Poli­
tikai Bizottságának tagja, az ország- 
gyűlés elnöke — Karakas László­
nak. a párt Központi Bizottsága tag­
jának, a megyei pártbizottság első 
titkárának és más megyei vezetők­
nek a társaságában — szerdán dél­
előtt Hajdú böszörménybe látoga­
tott. Kállai elvtárs 1926—30 kö­
zött. mint gimnazista négy évet töl­
tött a városban, így hát sok kedves 
emlék fűzi Hajdúböszörményhez. A 
város egykori polgárát Lévai Sán­
dor, a városi pártbizottság titkára. 
Szombati András, a városi tanács 
elnöke, valamint a város társadalmi 
szerveinek vezetői fogadták.

A jól ismert főutcán, a téren, a 
helybeli lakosok közül sokan vár­
ták az országgyűlés elnökét, aki a 
tanácsháza előtti rövid beszélgetés 
során üdvözölte a régi ismerősöket.

A tanácsházán tartott tájékozta­
tót azzal kezdte Lévai Sándor, hogy 
Kállai elvtárs jól ismeri a várost, 
mire a kedves vendég így vála­
szolt:

— A régi Böszörményt igen. De 
olyan rohamosan fejlődik, válto­
zik ez a város, hogy igazán csak az 
ismerheti, aki itt él.

Kállai elvtárs szavait Lévai Sán­
dor tényekkel támasztotta alá azon 
az aktíván, ahol az országgyűlés el­
nöke a város üzemeinek, tsz-einek, 
intézményeinek vezetőivel találko­
zott. A városi pártbizottság titkára 
elmondotta, hogy az elmúlt időszak­
ban 700 lakás épült a városban, 27 
kilométer hosszú vízvezetéket épí­
tettek az új gyárak, üzemek pedig 
háromezer embernek biztosítottak 
munkalehetőséget.

Ezután Kállai elvtárs kért szót.
— Örömmel jöttem fiatalságom 

megfiatalodott városába — mon­

dotta többek között. — Sok kedves 
emlék fűz ide. Szívemhez nőtt ez a 
város, s mint fiatalember sok, hasz­
nos útravalót kaptam. Örömmel 
hallom, látom, hogy a böszörmé­
nyiek szorgos munkája nyomán 
megváltozott ez a város.

Majd a közelgő választás jelen­
tőségéről beszélt. Az aktíva után a 
régi osztálytársak, barátok vették 
körül.

— Annak idején jeles voltál — 
mondotta Kállai elvtársnak egyko­
ri történelem tanára, dr. Csiha An­
tal. — Eddigi munkádra is jelest 
adnék.

— Emlékszel — kérdezte Maghy 
Zoltán festőművész — az önképző­
körben arról beszéltél, hogy festő 
leszel.

S a meleg, baráti szavak a múl­
tat hozták közeibe, a Böszörmény­
ben töltött évek kellemes emlékeit.

De gyorsan búcsúzni kellett. A 
város vezetői sok mindent akartak 
megmutatni Kállai elvtársnak. A 
program következő állomása a vá­
ros egyik büszkesége, a textilfel­
dolgozó vállalat volt, ahol Csibi Pál 
igazgató, Vilmányi Mária párttit­
kár, Czakó Jánosné szb-titkár fo­
gadta a vendégeket. Ez a gyár ma 
már évente 76 millió forint értékű 
árut termel, s ebből 23 millió fo­
rint értékűt exportra.

— Melyik országba szállítanak? 
— kérdezte Kállai elvtárs.

Mire a válasz hosszú volt: USA, 
Belgium, Etiópia, Szovjetunió stb. 
Erre jegyezte meg Kállai elvtárs:

— A maguk üzeme világcég.
Ilyen baráti, közvetlen hangulat­

ban folytatódott a beszélgetés a to­
vábbiakban, az üzemlátogatás, a vá­
rosnézés során, ahol Kállai elvtárs 
Böszörmény új áruházával, üzemei­
vel ismerkedett.

A DOHÁNYGYÁRBAN
A délutáni órákban Kállai Gyula 

el\'ta t-s a Debreceni Dohánygyárba 
Elkísérte Karakas László 

elvtárs. dr. Ambrus István, a me­
gyei tanács elnöke, valamint a me­
gye tö i'o más vezetője. A nagy- 
mú!tú gyár kapujában Márkus Béla

Kállai elvtárs a dohánygyárban

igazgató, Csápenszky László pártit­
kár, Tóth Józsefné szb-titkár kö­
szöntötte Kállai elvtársékat, majd 
Márkus Béla igazgató adott rövid 
tájékoztatót. Elmondotta, hogy a 
múlt évben a debreceni gyárban 8,2 
milliárd darab cigarettát készítet-

f

A tanár és a tanítvány: Kállai Gyula és dr. Csiha Antal

tek. Néhány héten belül üzembe ál­
lítják az új, korszerű gépeket, ame­
lyek lehetővé teszik, hogy az idén 
százmillió darab filteres cigarettát 
is gyártsanak. Egy másik újdonság­
gal kirukkolnak — büszkélkedett az

A NAPLÓ SZERKESZTŐSÉGÉBEN
Késő délután — a megyei veze­

tők társaságában — a Napló szer­
kesztőségébe látogatott Kállai elv­
társ, ahol Pallás Imre főszerkesztő, 
Bényei József, a pártszervezet tit­
kára fogadta, majd baráti beszélge­
tés keretében találkozott a Napló 
vezető munkatársaival. Pallás Imre 
tájékoztatta a kedves vendéget a 
szerkesztőség munkájáról. Többek 
között elmondotta, hogy a lap na­
ponta 55 ezer példányban jut el az 
olvasókhoz, s azt, hogy a Napló az 
ország első ofszet nyomású napilap­
ja.

Kállai elvtársat sok szál fűzi Deb­
recenhez. Többek között az is, hogy 
a harmincas évek közepén itt volt 
újságíró, a Tiszántúli Független Új­
ság munkatársa. A „kollégák” kö­
rében visszaemlékezett újságíró pá­
lyafutásának kezdetére, a debreceni
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A Magyar Szocialista % 
Munkáspárt Debreceni % 
városi Bizottsága, a Debre- ^ 
cen városi Tanács, vala- y. 
mint a Hazafias Népfront % 
Debrecen városi Bizottsága >/ 
választási nagygyűlést tart 
pénteken. A nagygyűlés y, 
helye a járműjavító nagy- A 

csarnoka, délután 15 óra. y 
A gyűlés szónoka Kállai 

Gyula elvtárs, az MSZMP y 
Politikai Bizottságának ^ 

tagja, a Hazafias Népfront vá 
Országos Tanácsának elnö- / 
ke lesz.

V/,.

igazgató —, rövidesen a boltokba 
kerül az új pipadohány: a Bankett.

A tájékoztató után gyárlátogatás 
következett. Kállai elvtárs megnéz­
te: hogyan készül a cigaretta, elbe­
szélgetett több dolgozóval, néhány 
szocialista brigád tagjaival.

fiatal évekre, a2 illegális pártmun­
kára.

Búcsúzóul ezeket mondta a Napló 
vezető munkatársainak:

— Az Önök szép hivatása kötele­
zettséget jelent, az olvasók szolgá­
latát. Én is mindig örömmel, és 
nosztalgiával gondolok vissza új­
ságíró éveimre, a debreceni emlé­
kekre.

A munkatársak nevében egy 
olyan albummal ajándékozta meg 
Pallás Imre Kállai elvtársat, amely 
az elmúlt negyedszázad megyei lá­
togatásainak lényegesebb mozzana­
tait örökítette meg képeken.

Az országgyűlés elnöke este a 
4-es számú választókerületben — 
ahol képviselőjelölt — a népfront 
aktivistáival találkozott.

Kállai Gyula elvtárs ma Berety- 
ty óúj faluba látogat.

Király Ferenc

Hazaérkezett 
a barátság- 

vonat
Szerdán, a kora délutáni órákban 

begördült a debreceni nagyállomás­
ra az a barátságvonat, amellyel 
nyolc nappal ezelőtt háromszázöt­
ven hajdú-bihari dolgozó indult a 
Szovjetunióba.

A barátságvonat — amelyet ez 
alkalommal is a Hazafias Népfront 
megyei bizottsága, az Állami Bizto­
sító és az IBUSZ szervezett — út­
ja során először Moszkvába érke­
zett, ahol az utasok programjában 
többek között a Lenin Mauzóleum 
megkoszorúzása, városnézés. a 
kongresszusi palotában balett elő­
adás megtekintése szerepelt. Részt 
vettek megyénk képviselői Moszkva 
Kijevi kerületében rendezett barát­
sági gyűlésen is, ahol tolmácsolták 
Hajdú-Bihar dolgozóinak üdvözle­
tét.

Kedden a barátságvonat utasai 
rövid időt Kijevben tölthettek 
Megérkezésükkor szovjet—magyar 
barátsági gyűlést tartottak, majd a 
városnézés során egy delegáció ba­
ráti beszélgetésen vett részt a kije­
vi barátsági házban.

Péter János megkezdte 
hivatalos olaszországi látogatását

Pénteken VL Pál pápa fogad/a a magyar külügyminisztert

Aldo Mordnak, az Olasz Köztársaság külügyminiszterének meghívásá­
ra Péter János külügyminiszter szerdán hivatalos látogatásra Olaszország­
ba utazott. Külügyminiszterünket a római tárgyalásokra elkísérte dr. Pehr 
Imre, dr. Matusek Tivadar, a Külügyminisztérium főosztályvezetői, vala­
mint Kovács Ferenc osztályvezető és Márki Pál olasz referens. Az olasz 
fővárosban csatlakozik a delegációhoz dr. Bényi József, hazánk római 
nagykövete.

Az örök város a magyar külügy­
minisztert várta szerda délután. Pé­
ter János útja Aldo Moro olasz 
külügyminiszter tavaly májusban 
tett budapesti látogatásának vi­
szonzása. Egyben jelentős lépés a 
két ország kapcsolatainak elmélyí­
tése felé, mert a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztere első íz­
ben látogat Rómába.

Péter János háromnapos látoga­
tásának programján — az Aldo Mo­
réval folytatandó tárgyalásokon kí­
vül — szerepel több találkozó veze­
tő olasz politikusokkal, köztük Giu­
seppe Saragat köztársasági elnökkel 
és Emilio Colombo miniszterelnök­
kel. Az olasz lapok beszámolnak

róla, hogy pénteken magánkihall­
gatáson VI. Pál pápa is fogadja 
külügyminiszterünket.

Szerdán délután, valamivel 3 óra 
előtt napfényes, kissé szeles idő­
ben érkezett Péter János külügy­
miniszter és kíséretének repülő­
gépe a római repülőtérre. Külügy­
miniszterünket olasz kollégája, Al­
do Moro fogadta, a légierő dísz­
egységének katonai tiszteletadása 
mellett.

A hivatalos program már a meg­
érkezés napjára tárgyalásokat 
irányzott elő: délután 6 órakor az 
olasz külügyminisztérium épületé­
ben megkezdődtek' a két külügymi­
niszter tárgyalásai.

Péter János csütörtöki munka­
napja meglehetősen zsúfoltnak ígér­
kezik. Az ismeretlen katona sír­
jának megkoszorúzása után sorra 
találkozik és eszmecserét folytat 
Róma főpolgármesterével, Fanfani- 
val, a szenátus elnökével, Saragat 
köztársasági elnökkel, de Martino 
mi niszterelnök-helyettessel, Colom­
bo miniszterelnökkel (ezt követően 
Colombo ebédet ad Péter János 
tiszteletére). Pénteken pedig magán­
kihallgatáson fogadja őt VI. Pál pá­
pa. Ez lesz az első alkalom, hogy a 
pápa magyar államférfival találko­
zik, s utána fogadja Péter Jánost 
Jean Villot bíboros, államtitkár, a 
Vatikán „miniszterelnöke”.

Egy bizonyos — s ez lemérhető 
az olasz sajtó hangján és meg­
nyilatkozásain — nevezetesen, hogy 
olasz részről érdekeikkel megegye­
zőnek és hasznosnak tartják az 
együttműködés fokozását. (MTI)
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A kelet-pakisztáni ideglenes 
kormány elismerést kér

ŰJ DELHI (MTI)

A kelet-pakisztáni „ideiglenes 
kormány” elismerést kért „a világ 
szabadságszerető és demokratikus 
nemzeteitől”. A kormány megalaku­
lását kedden Űj Delhi jelentette be 
egy közelebbről meg nem nevezett 
rádióadóra hivatkozva. A kormány 
elnöke, Tadzsuddin Ahmed, a PTI 
indiai hírügynökség jelentése sze­

rint most ugyanezen a rádióadón át 
közölte „valahonnan Kelet-Pakisz- 
tánból”: „Ellenállásunk megterem­
tette a szabadságmozgalmak törté­
netének új ragyogó példáját, min­
den idők számára”. Ezután fordult 
elismerésért a világ országaihoz. A 
rádió szerint az új kormány a kö­
zépnyugati Chuadangában székel 
majd, 16 kilométernyire az indiai 
határtól.

Fordulat
a jordániai viszályban?

KAIRÓ (MTI)
Két találkozót tartottak kedden 

Kairóban a tripoli chartához tar­
zó országok vezetői: Szadat az EAK. 
Nimeri Szudán, Kadhafi Líbia és 
Asszad Szíria részéről. Megbeszélé­
seiken megvitatták a térség leg­
újabb fejleményeit, beleértve a jor­
dániai helyzetet. Szót ejtettek emel­
lett a „nagy” arab csúcsértekezlet 
összehívására vonatkozó algériai 
javaslatról, továbbá áttekintették 
a konföderáció erősítése érdekében 
teendő intézkedéseket.

Az esti órákban megérkezett Kai­
róba és csatlakozott a csúcs rész­
vevőihez Jasszer Arafat, a Palesz­
tinái ellenállás főparancsnoka.

A várakozásokkal ellentétben 
nem fejeződött be a nyolc arab or­
szág kairói diplomáciai képviselői­
nek szombat óta tartó tanácskozá­
sa. A követek szerdán újabb ülést 
tartottak.

Jordániában egyébként kedden 
fordult a kocka. A palesztinaiak es­
te bejelentették, hogy befejeződött 
fegyvereik és harcosaik kivonása 
Ammanból, mire Teli miniszterel­
nök azonnal közölte, hogy Jordánia 
kész az együttműködésre a gerillák­
kal.

Teli felhívta Szíriát: intézkedjék 
annak érdekében, hogy a jordániai— 
Palesztinái—szíriai hármas bizott­
ság megalakítására vonatkozó ja­
vaslata konkrét formát öltsön. En­
nek a hattagú bizottságnak lesz 
majd a feladata, hogy az eddigi 
arabközi ellenőrző bizottság helyett 
a kairói és ammani egyezmények 
betartása fölött őrködjék.

Teli miniszterelnök kijelentette: 
Jordánia mindent megtesz azért, 
hogy a szíriai kezdeményezés sike­
res legyen. (UPI. AP, AFP)

A pakisztáni és az indiai rádió 
időközben homlokegyenest ellenté­
tes jelentéseket közöl a kelet-pa­
kisztáni helyzetről. Az iszlamabadi 
(Pakisztán) adó szerint már helyre­
állították a telefonkapcsolatot Dac­
ca és Narayanganj között, és a ke­
let-pakisztáni közúti szállítási vál­
lalat megint autóbuszokat járat 
Daccából Comillába.

Ezzel szemben Űj Delhi szerint 
Kelet-Pakisztánban elkeseredett és 
heves harcok folynak, amelyek so­
rán a központi hatalom erői elfog­
laltak ugyan két várost, a „Bangla 
Desh” — így nevezik Kelet-Pakisz- 
tánt a felkelők — „felszabadító 
erői” ellenőrzik viszont a jutater­
melés központját, Sylhetet.

Indiai parlamenti »képviselőkből 
kedden Űj Delhiben „országos 
koordinációs bizottság” alakult az­
zal a céllal, hogy összhangba hozza 
a sok száz új szervezet munkáját 
a kelet-pakisztáni nép megsegíté­
sére. Az egyik ilyen szervezet, 
amely „Bangla Desh segélybizottsá­
gának” nevezi magát, kedden beje­
lentette, hogy öt mozgókórházat 
küld a határra. (Reuter)

Esküt tettek
a szavazatszedő bizottságok tagjai

M L*

rm
A közelgő választások előkészítésének jelentős eseménye volt tegnap. 

llajdú-Bihar városaiban, községeiben több mint 2700 szavazatszedő bi­
zottság tett esküt. Felvételünk Debrecenben, az Építők Kossuth utcai 
Székházában készült, ahol az I. kerület területén működő szavazatszedo 
bizottságok tagjai teszik le az esküt.

Harcok Ceylonban

A demokratikus erők 
sikere Japánban

COLOMBO (MTI)

Colombo régi erődjében gépfegy­
vereket szereltek fel arra a hét ka­
tonai helikopterre, amelyet India 
szállított az országnak az ultrabal­
oldali felkelők leküzdésére. A gépe­
ket azonnal a közép-ceyloni fenn­
síkra irányították, ahol tizedik nap­
ja elkeseredett harcok folynak a ki­
sebbségben levő kormányerők és a 
lázadók között.

A rendőrség azt állítja, hogy a 
felkelők kényszerrel soroznak be 
fiatal fiúkat, és élelmiszert rabol­
nak, miután állítólag súlyos veszte­
ségeket szenvedtek el. Ezzel szem­

ben az UPI szerint a kis ceyloni 
légierő, amely felkészületlen az 
ilyen feladatokra, úgy „bombázza” 
a felkelők állásait, hogy a pilóták 
kézzel dobják ki a robbanóanya­
got a gépekről, s a közép-ceyloni 
fennsíkon a szárazföldi egységek is 
tapasztalatlannak, képzetlennek bi­
zonyulnak.

A kormányt aggasztja, hogy a lá­
zadók sikeresen szivárogtak be a 
fővárosba és összeköttetésük is jó. 
Egy kivételével a ceyloni rádiótár­
saság minden igazgatóját elbocsá­
tották, mert kiderült, hogy a lá­
zadók a rádió hullámhosszán ad­
nak és kapnak utasításokat. (MTI)

TOKIÓ
A Japánban vasárnap megtartott 

kormányzói választások és a néhány 
prefektúrában és városban megren­
dezett helyi törvényhozási válasz­
tások eredményei a demokratikus 
erők sikereiről tanúskodnak.

Tokióban és Oszakában igen je­
lentős győzelmet arattak az egysé­
ges frontban fellépő haladó erők. 
Oszakában a demokratikus erők el­
ső ízben mértek vereséget a város­
ban eddig osztatlanul uralkodó kon­
zervatívokra.

A kommunisták jelentős sikere­
ket értek el a választásokon. A Ja­
pán Kommunista Párt listáján 44 
prefektúrában összesen 105 képvi­
selőt választottak meg, vagyis há­
romszor többet mint az ezt meg­
előző választásokon.

A kormányon levő Liberális De­
mokrata Párt 138 helyet veszített 
el a prefektúrák törvényhatósági 
szerveiben. A Liberális Demokrata 
Párt visszaszorult az öt legnagyobb 
város — Oszaka, Yokohama, Na­
goya, Kyoto, Kobe ,— törvényható­
sági választásain is. A kommunista 
párt több mint kétszeresére, a ko­
rábbi 24-gyel szemben 52-re emel­
te képviselőinek számát.

Hasonlóképp alakult a helyzet a 
japán főváros 23 kerületének vá­
lasztásain is. Mind a 128 kommu­
nista képviselőjelöltet megválasz­
tották, és ezzel a kommunisták 43- 
ra növelték a rendelkezésükre álló 
képviselői mandátumok számát, a 
liberális demokraták ezzel szemben 
elveszítettek 22 helyet, i

A szocialisták vagy megtartot­
ták, vagy növelték képviselőik szá­
mát az öt japán nagyváros község­
tanácsi választásain, de elveszítet­
ték mandátumaik egy részét a pre- 
fektúrákban és a tokiói kerületek­
ben tartott választásokon. A két 
másik ellenzéki párt — a Demok­
ratikus Szocializmus Pártja és a 
KOMEITO — a helyi közigazgatási 
szervekben néhánnyal növelte kép­
viselőinek számát.

A mostani választások Japánban 
megmutatták, hogy a legjobb ered­
ményeket ott érték el, ahol a kom­
munisták és a szocialisták közös je­
lölteket állítottak, vagyis Tokióban 
és Oszakában. A választások a de­
mokratikus erők helyzetének meg­
erősödését és a Liberális tiemokrata 
Párt, a kormánypárt befolyásának 
csökkenését bizonyítják a helyi 
törvényhatósági szervekben. (MTI)

„Túl sokat vet, keveset arat”
Az Amerikai Államok Szervezetének 

közgyűlése
SAN JÓSÉ (MTI)
Szerdán kezdődik a Costa Rica-i 

San Jóséban az AÁSZ idei első köz­
gyűlése. A konferencia április 25-ig 
tart. Rogers amerikai külügyminisz­
ter, 17 latin-amerikai külügyminisz­
ter, továbbá öt latin-amerikai or­
szág delegációvezetője vesz részt a 
tanácskozáson.

Az utóbbi öt ország — Brazília, 
Peru, Haiti, Barbados, Trinidad és 
Tobago — különböző okok miatt 
nem küldte el külügyminiszterét.

Az ünnepélyes megnyitó ülésen 
Jose Figueres Ferrer Costa Ríca-i 
államelnök beszél, utána pedig 
U Thant, az ENSZ főtitkára üdvözli 
a megjelenteket.

Rogers amerikai külügyminiszter 
gépe ugyancsak kedden szállt le a 
San José-i repülőtéren. ízelítőül, 
Rogers már a gépből kiszállva kije­

lentette, hogy az Egyesült Államok 
álláspontja Kuba iránt nem válto­
zott meg. A kijelentés azokat a vá­
rakozásokat volt hivatva lehűteni, 
amelyek az új chilei kormány dip­
lomáciájával kapcsolatosak. Nyíltan 
emlegetik ugyanis, hogy Chile fel 
akarja szólítani az AASZ tagálla­
mait a Kubával való diplomáciai 
kapcsolatok felújítására.

A napirend 29 pontból áll, foglal­
koznak majd a delegátusok az em­
beri jogokkal, a nők egyenjogúsítá­
sával, á közép-amerikai közös piac­
cal, a művelődésügyi, kulturális és 
tudományos kapcsolatokkal és költ­
ségvetési ügyekkel. A konferencia 
egyik kényes pontja: a tagállamok 
többsége ellenzi a költségvetés 17 
százalékos növelését abból kiindul­
va. hogy az AÁSZ túl sokat vet és 
túl keveset árat. (AFP, Reuter)

ii 11
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Aldo Moro olasz külügyminisz­
ter 1970 májusában járt Magyar 
országon. Ez a látogatása új feje­
zetet nyitott az évszázadokra 
visszanyúló magyar—olasz kap­
csolatok történetében. Moro, ak­
kor Budapesten, a tárgyalások 
befejezésekor meleg szavakkal 
méltatta azt a vendégszerető fo­
gadtatást és figyelmességet, 
amellyel Magyarországon körül­
vették. Rómába való visszatéré­
sekor hasonló pozitív nyilatkoza­
tot tett, amikor is hangsúlyozta, 
hogy számos területen van lehe­
tőség a korábbiaknál sokkal szo­
rosabb és gyümölcsözőbb együtt­
működésre a Magyar Népköztár­
sasággal.

Moro látogatását követően ta­
valy szeptemberben Tímár Má­
tyás, a Magyar Munkás-Paraszt 
Forradalmi Kormány elnökhe­
lyettese járt Olaszországban. De­
cemberben viszont Francesco De 
Martino olasz miniszterelnök-he­

lyettes volt hivatalos magyaror­
szági látogatáson.

Az e tárgyalásokról kiadott 
közös közlemények hangsúlyoz­
ták, hogy a társadalmi rendiszer 
és a világpolitikai hovatartozás­
ból adódó különbségek mellett is, 
a két ország kormányának állás­
pontjában számos hasonlóság is 
tapasztalható. Ugyanígy kölcsö­
nös a jó szándék a szorosabb 
együttműködésre gazdasági, kul­
turális és több vonatkozásban 
külpolitikai kérdésekben is. 
Egyetért például a két kormány 
abban, hogy szükséges folytatni 
az erőfeszítéseket a leszerelés, a 
közel-keleti válság politikai ren­
dezése érdekében és ugyanígy a 
vietnami háború befejezése érde­
kében. Az eddigi tárgyalásokon a 
két ország képviselői kölcsönösen 
hangsúlyozták nagy nyomaték- 
kai, hogy a ikét ország erősen ér­
dekelt az európai béke és bizton­
ság megszilárdításában, s egyál­

talán Európa békéje fenntartásá­
ban.

Mint ismeretes a magyar dip­
lomácia kezdettől fogva nagy 
szerepet vállalt, és ennek megfe­
lelően nagy aktivitást is fejt ki 
az összeurópai béke és biztonság 
konferencia összehívása érdeké­
ben. Az olasz kormány részéről 
nagy megértés mutatkozik a ma­
gyar diplomácia e törekvése 
iránt. Külügyminiszterünk, Péter 
János jelenlegi olaszországi láto­
gatása nyilvánvalóan hozzájárul 
a két ország eddig kialakult jó 
kapcsolatának elmélyítéséhez. 
Űjabb lehetőségek nyílnak a vi­
lágpolitikai problémák megoldá­
sa érdekében való együttműkö­
désre. Ugyanígy újabb lehetősé­
gek nyílnak a közvetlen gazdasá­
gi együttműködésekre is. Ezt indo­
kolja az a tény, hogy Olaszország 
hazánk hatodik legnagyobb kül­
kereskedelmi partnere, de ha 
csak a nyugati államokat vesszük 
alapul, akkor Olaszország — az 
NSZK mögött — a második he­
lyet foglalja el külkereskedel­
münkben. Tekintélyes a múlt évi 
kétoldalú szállítások értéke, 
amely mintegy 220 millió dollár 
volt. Magyarországról a különbö­
ző olasz cégek főleg vágott mar­

hát, marhahúst, élő juhot, külön­
féle hengerelt árut, izzó- és autó­
lámpát, szerszámgépeket és fafé­
leségeket importálnak. Mi viszont 
hengerelt árut, acéllemezeket, 
csöveket, textilfonalakat, vegyi 
anyagokat, gépeket és gépi be­
rendezéseket, műszeripari termé­
keket. déli gyümölcsöt, textíliát 
és más fogyasztási cikkeket im­
portálunk. A tárgyalások ered­
ményeként számos közös munka- 
csoport alakult, s ezek tevékeny­
sége több olasz cég és magyar 
vállalat közvetlen kapcsolatában 
realizálódik.

Az utóbbi években a kulturális 
kapcsolat is megélénkült a két 
ország között. A tudományos 
együttműködés magas szintjét az 
MTA és az Olasz Nemzeti Kuta­
tási Központ közötti szerződés 
biztosítja. E megállapodás lehe­
tőséget ad vezető tudósok kölcsö­
nös látogatására a ihumán és a 
természettudományok szinte va­
lamennyi ágában.

Mindezek indokolják azt a 
nagy érdeklődést, amellyel a ma­
gyar közvélemény Péter János 
jelenlegi olaszországi látogatását 
kíséri.

— szöllősy

Röviden
PÁRIZS. Az Humanité jelentése sze­

rint április 20—22-én összeül a Francia 
Kommunista Párt központi bizottsága, 
hogy megvitassa a törvényhatósági vá­
lasztások tanulságait és a párt ezzel kap­
csolatos feladatait. A napirendi téma 
előadója Gaston Plissonier, a Francia 
Kommunista Párt politikai bizottságának 
tagja. (TASZSZ)

TOKIO. Szerda hajnalban 48 órás 
sztrájkot hirdetett az okinawai amerikai 
támaszpontokat ksizolgáló japán munká­
sok szakszervezete. Húszezer munkás 
sztrájkol munkástársaik tömeges és 
azonnali elbocsátása miatt. Az okinawai 
hadikikötők munkásainak szakszervezete 
szintén 48 órás szolidaritási sztrájkkal 
csatlakozott a rokonszakma munkásai­
hoz. (TASZSZ)

ULÁNBÁTOR. A Mongol Szakszerve­
zetek Központi Tanácsa megtartotta 8. 
plénumát, amelyen határozatot fogadott 
el arról, hogy ez év novemberére össze­
hívja a X. szakszervezeti kongresszust.

KAIRÓ. Mahmud Riad egyiptomi kül­
ügyminiszter csütörtökön Moszkvába 
utazik, hogy a szovjet vezetőkkel pAlít 
kai tárgyalásokat folytasson.

BECS. Szerdán négynapos hivatalos Iá 
togatásra Bécsbe érkezett Olof Palmr 
svéd miniszterelnök, Torsten Nilsson 
külügyminiszter több magasrangú kor­
mánytisztviselő kíséretében. (MTI)

MOSZKVA. Mihail Szuszlov, az SZKP 
KB politikai bizottságának tagja, a köz 
ponti bizottság titkára és Borisz Pono- 
marjov, az SZKP KB titkára szerdán 
Moszkvában fogadta a Japán Kommu­
nista Párt küldöttségét, amely Nisidza 
va Tomiónak, a Japán Kommunista Párt 
központi bizottsága elnöksége állandó 
tagjának vezetésével részt vett az SZKP 
XXIV. kongresszusán. A beszélgetés ba 
ráti, elvtársi légkörben folyt le.

HELSINKI. A Béke-világ tanácsnak az 
európai biztonsággal foglalkozó bizottsá­
ga szerdán Helsinkiben megkezdte két 
napos kibővített ülését. Az ülésen részt 
vesznek Bulgária, Magyarország, Roma 
nia, Lengyelország, az NDK, Csehszlová 
kia, a Szovjetunió, az NSZK, Franciaor­
szág, Belgium, Nagy-Britannia, s több 
más európai ország közéleti képviselői 
Az ülés első napján felszólalt Romes 
Csandra, a Béke-világtanáes főtitkára, 
aki előterjesztette „Az európai közvéle­
mény szerepe az európai biztonság és 
együttműködés problémáinak megoldá 
sában” című beszámolóját. Szerdán az 
ülés résztvevőit fogadta Urho Kekkonen 
finn köztársasági elnök. (MTI)

NEW YORK. A cionista huligánok 
újabb provokációt hajtottak végre a 
New Yorkban működő szovjet intézmé­
nyek ellen. A suhaneok kedden behatol­
tak az Inturiszt és az Aeroflot képvise­
letének helyiségeibe, ahol provokatív 
tartalmú röplapokat szórtak szét, bán 
talmazták a képviselet munkatársait és 
az ott tartózkodó ügyfeleket. A későb 
biek során a huligánok megpróbáltak 
behatolni Amtorg helyiségébe is. A cio­
nista suhancoknak az Egyesült Államok­
ban levő szovjet intézmények ellen pro­
vokációit nem büntetik, sőt bátorítják az 
amerikai hatóságok.

MOSZKVA. A Szovjetunióban szerdán 
föld körüli pályára bocsátották fel a 
Kozmosz 406-os jelzésű mesterséges hol­
dat. A fedélzetén elhelyezett tudományos 
berendezés kifogástalanul működik, se­
gítségével a korábban bejelentett prog 
ram szerint folytatják a világűr vizsgá­
latát.

BUDAPEST. Szerda délután elutazott 
hazánkból a Francia Általános Munkás­
szövetség, a CGT küldöttsége, amely a 
Szakszervezetek Országos Tanácsának 
meghívására április 4. óta tartózkodott 
Magyarországon. A delegációt a Ferihe­
gyi repülőtéren Timmer József, a SZOT 
titkára búcsúztatta.
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Mostanában, hogy 
terV végrehajtása sora 
belátható közelségbe 1 
daságilag fejlett orszád 
zett küszöbszintjének ? 
rendre került az a kér 
ket is akarunk tulajdori 
érni Mindjárt elöljáró 
hetjük: nem az ameril 
is a nyugatnémeteket I 
fejlettséget, az egy ij 
nemzeti jövedelmet I 
szonylag nem messze 
szomszédos Ausztria.

Szeretnénk mielőbb 
ria jelenlegi gazdasági 
szintjét, megközelítem! 
dag áruválasztékát siti 
rákokat sem tekintjük 
sainknak, még kevés 
peinknek. A verseny nj 
hazai adottságaink opt;| 
nálásával a IV. ötéves f 
zéseinek teljesítéséért 
léséért folyik. A IV. ÖH 
fogó népgazdasági és 
formálódó konkrét hej 
nak hatékony végrehaj 
den dolgozó kollektíva! 
társadalom számára I 
mennyiségi és minőséi 
adódnak. S az utóbbial 
ségi tennivalókon van 1

Ha gazdasági fejlődi 
ütemét tartani, a nemi 
met évente legalább 5 5| 
kai növelni kívánjuk, 
lözhetetlen erőforrásait 
nálása, a dolgozó léts| 
nyabb foglalkoztatása 
a kereső népesség arái 
munkaképes korú lakd 
szonyítjuk, mondhatja! 
világszínvonalat. Egn 
új dolgozó vonható be 
azt is figyelembe véve. 
kába lépő fiatalok 
mezőgazdasági dolgossál 
a háztartásban és gyei] 
foglalkozó asszonyok fd 
nyugdíjba vonulókat pd 
ve a gyorsan fejlődő sl 
szociális szektorok nyol 
számhiányát enyhítik [ 
melés intenzív fejleszt 
hetetlen feladat.

Minden üzemben a 
csökkenő létszámmal 
tékesebb, korszerűbb ti 
állítani. Ennek egyik f j 
lés, a munkaszervezés [ 
technológia fejlesztést 
gyelem megszilárdítása! 
a belső tartalékok mo| 
nem kevésbé fontos a 
korszerűsítése, a keresi 
értékesíthető termékek!

Mit, 
menir

BESZÉLGI 
DR. PAUI

Közeleg a nyár, 
golások ideje. Mi 
az idén is sokan 
külföldre, különbé 
Hogy megkönnyíti 
sokra való felkés; 
társunk megkérte 
Mihály őrnagyot 
Pénzügyőrség mi 
nokhelyettesét, v 
hány kérdésre.

— Mit szabad 
használatra egy 
alkalmával?

— Mindazokat í 
só- és felsőruha, 
lap, fényképezőgt 
lyekre a külföldi 
lyamán szükség 
hogy azok a szoks 
get nem haladják 
szerből legfeljebk 
mennyiséget, borb 
szeszes italból 1 1 
ból 250 darabot ; 
dohánygyártmányt 
éven aluli szernél; 
nek magukkal. A 
nálatra kivitt tár 
dön eladni, vagy 
nem szabad. Ha e 
gyobb értékű, vág 
detű is van (óra, 
rádió stb), ezi 
visszahozatala érdi 
záskor kapott vá 
nyilatkozatra fel 
igazolva legyen az
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J • : 'hm-nyék ellen pro- 
Eitetik, sőt bátorítják az 
l»k.

Szovjetunióban szerdán 
ktra bocsátották fel a 
>lzésű mesterséges hol­
le Ihelyezett tudományos 
Kstalaniil működik, se- 
Ibban bejelentett prog- 
ptják a világűr vizsgá-

lerda délután elutazott 
peia Általános Munkás- 
’ küldöttsége, amely a 
Országos Tanácsának 

li:s t. óta tartózkodott 
Ia delegációt a Ferihe- 
Iimmer József, a SZOT
la.

Versenycéljaink
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Mostanában, hogy a IV. ötéves 
terv végrehajtása során viszonylag 
belátható közelségbe került a gaz­
daságilag fejlett országok úgyneve- 
zett küszöbszintjének elérése, napi­
rendre került az a kérdés, hogy ki­
ket is akarunk tulajdonképpen utol­
érni Mindjárt elöljáróban kijelent­
hetjük nem az amerikaiakat, nem 
is a nyugatnémeteket. A gazdasági 
fejlettséget, az egy lakosra jutó 
nemzeti jövedelmet tekintve vi­
szonylag nem messze jár előttünk a 
szomszédos Ausztria.
Szeretnénk mielőbb elérni Auszt­

ria jelenlegi gazdasági, fogyasztási 
szintjét, megközelíteni üzletei gaz­
dag áruválasztékát stb. De az oszt­
rákokat sem tekintjük versenytár­
sainknak, még kevésbé példaké­
peinknek A verseny nálunk sajátos 
hazai adottságaink optimális kihasz­
nálásával a IV. ötéves terv célkitű­
zéseinek teljesítéséért és túlteljesí­
téséért folyik. A IV. ötéves terv át­
fogó népgazdasági és részben még 
formálódó konkrét helyi feladatai­
nak hatékony végrehajtásából min­
den dolgozó kollektíva és az egész 
társadalom számára határozott 
mennyiségi és minőségi tennivalók 
adódnak. S az utóbbiakon, a minő­
ségi tennivalókon van a hangsúly

Ha gazdasági fejlődésünk eddigi 
ütemét tartani, a nemzeti jövedel­
met évente legalább 5,5—6 százalék­
kal növelni kívánjuk, akkor nélkü­
lözhetetlen erőforrásaink jó kihasz­
nálása. a dolgozó létszám hatéko­
nyabb foglalkoztatása. Ha ugyanis 
a kereső népesség arányát hazánk 
munkaképes korú lakosságához vi­
szonyítjuk, mondhatjuk, elértük a 
világszínvonalat. Egyre kevesebb 
új dolgozó vonható be a termelésbe, 
azt is figyelembe véve, hogy a mun­
kába lépő fiatalok, a felszabaduló 
mezőgazdasági dolgozók, a ma még 
a háztartásban és gyerekneveléssel 
foglalkozó asszonyok főként csak a 
nyugdíjba vonulókat pótolják, illet­
ve a gyorsan fejlődő szolgáltató és 
szociális szektorok nyomasztó lét­
számhiányát enyhítik. Ezért a ter­
melés intenzív fejlesztése kikerül­
hetetlen feladat.

Minden üzemben a meglevő vagy 
csökkenő létszámmal kell több, ér­
tékesebb, korszerűbb terméket elő­
állítani Ennek egyik fő útja a veze­
tés, a munkaszervezés javítása, a 
technológia fejlesztése, a munkafe­
gyelem megszilárdítása és általában 
a belső tartalékok mozgósítása. De 
nem kevésbé fontos a gyártmányok 
korszerűsítése, a keresett, előnyösen 
értékesíthető termékek arányának

növelése, a hazai adottságainknak 
leginkább megfelelő profilok, ter­
melési kultúrák és gazdasági szer­
kezet kialakítása. Ezt a célt szolgál­
ják a IV. ötéves terv kiemelt fej­
lesztési programjai, s a vállalatok 
és szövetkezetek középtávú piaci 
munkájának súlypontjai. Az érdemi 
verseny tehát a hazai és az orszá­
gos lehetőségek jobb hasznosításáért 
folyik.

Lehet, hogy egyesek túl általános­
nak és formálisnak találják ezt a 
megfogalmazást. Valójában azonban 
konkrétak és mérhetőek a verseny- 
feladatok. Szinte stopperórával 
mérhetők azoknak a hazai válla­
latoknak a teljesítményei, amelyek 
hasonló vagy egymást helyettesíthe­
tő fogyasztási cikkeket, élelmisze­
reket, anyagokat, termelési eszközö­
ket állítanak elő. A zsűri, a terme­
lőktől független vevőközönség ér­
tékítéletéből, vásárlásaiból tevőd­
nek össze a helyezési pontok. Ha rá­
adásul még az adott termékből ex­
portra is jut, s külföldi szállítmá­
nyok is gazdagítják a hazai áruvá­
lasztékot, a pontverseny alakulásá­
ba a világpiac is beleszól.

A nemzetközi verseny szerepe kü­
lönösen nagy azoknál a termékek­
nél. amelyeket idehaza monopol­
helyzetben levő vállalat készít 
Szinte valamennyi beruházási esz­
köznél mérlegelheti a vevő. hogy 
a hazai vagy az import terméket vá- 
lasztja-e, attól függően, hogy nekik 
jobb és olcsóbb. Másrészt termelő 
üzemeink túlnyomó többsége kény 
télén termelésének egy részét ex­
portálni, s ezáltal igazodni a szigo­
rú világpiaci követelményekhez. (Az 
export-import körét jellemzi, hogy 
nemzeti jövedelmünk, megtermelt 
összes anyagi értékeink mintegy 40 
százaléka a külkereskedelmi forga­
lomban kicserélődik.) Igaz, az állam 
pénzügyileg támogatja az exportot, 
de csak a népgazdaság érdekeinek 
megfelelően. Ezért a IV. ötéves terv 
időszakában jelentősen tovább csök­
ken az állami támogatások mértéke 
Így egyre inkább csak a nemzetkö­
zileg versenyképes termékek kerül­
hetnek kivitelre, az elavultak, drá­
gák pedig kihullanak a rostán.

A verseny tehát nyílt, konkrét és 
mérhető a külföldi és a hazai ter­
mékek között. Sokkal inkább általá­
nos lenne, ha jelszószerűen leegy­
szerűsítenénk egyik vagy másik or­
szág utolérésére, túlszárnyalására. 
Minden üzemnek megvan a maga 
sajátos feladata ebben, akár hazai, 
akár külföldi rendelésre dolgozik. 
Nem széles fronton, de egy-egy ter­

mékfélénél hosszabb távon vállalni 
lehet és vállalni kell a konkuren­
ciát a legfejlettebb országokkal is. 
Olyan áruk gyártására és fejleszté­
sére szükséges a szellemi és anyagi 
erőket összpontosítani, amelyek ké­
pesek bizonyítani a magyar mun­
kások, műszakiak, közgazdászok 
életrevalóságát, alkotóképességének 
gyümölcsöző kibontakoztatását.

A hatékonyság, a versenyképesség 
főmércéje a vállalatoknál, a szövet­
kezeteknél a megérdemelt munká­
val elért nyereség. A vállalati rész- 
eredmények összegezése eredménye­
zi gazdaságunk gyorsabb fejlődését 
és azt, hogy mielőbb utolérjük ma 
még előttünk járó országokat az egy 
főre jutó nemzeti jövedelemben, a 
szolgáltatások színvonalában, az 
anyagi javak korszerűségében, bősé­
gében, választékában, olcsóságában.

Kovács József
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Népgazdaságunk IV. ötéves ter­
vének előirányzatai szerint mező- 
gazdaságunkban fokozottabban elő­
térbe kerül az állattenyésztés, ezen 
belül is a hústermelés. A lakosság 
élelmiszerellátása, s az export egy­
aránt azt kívánja, hogy az eddigi­
nél nagyobb mennyiségű, jobb mi­
nőségű állati termék kerüljön for­
galomba. Az egy főre jutó húsfo­
gyasztás a tervek szerint 1975-ben 
14 százalékkal kell hogy meghalad­
ja az 1970-es szintet. Ez azt jelenti, 
hogy 1975-ben egy főre számítva a 
húsfogyasztás eléri a 67 kilogram­
mot. Ezzel egyidejűleg a nettó hús­
export 75 százalékkal nő.

Ilyen követelményt csak akkor 
lehet kielégíteni, ha az eddiginél 
nagyobb ütemben fejlődik a húster­
melés. Az előirányzatok szerint 
nincs a hústermelésnek egyetlen 
olyan ága sem, amelyet ne kellene 
fejleszteni. A sertéshústermelés 
mégis külön szót érdemel. 1970-ben 
— az előzetes adatok szerint — a 
hazai vágósertéstermelés 688 ezer
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Mit,
mennyit

hozhatunk,
vihetünk ?

BESZÉLGETÉS
DR. PAULOVICS MIHÁLY ŐRNAGGYAL

Szigorúan tilos forint, vagy más 
ellenértékért külföldön valutát 
átvenni.

Közeleg a nyár, itt a szabadsá­
golások ideje. Minden bizonnyal 
az idén is sokan utaznak majd 
külföldre, különböző országokba. 
Hogy megkönnyítsük az utazá­
sokra való felkészülést, munka­
társunk megkérte dr. Paulovics 
Mihály őrnagyot, a Vám- és 
Pénzügyőrség megyei parancs­
nokhelyettesét, válaszoljon né­
hány kérdésre.

— Mit szabad kivinni saját 
használatra egy külföldi utazás
alkalmával?

Mindazokat a tárgyakat (al- 
és felsőruha, takaró, sátor- 

Lp. fényképezőgép stb), áme­
nekre a külföldi tartózkodás fo­
lyamán szükség van, feltéve, 
hog ■ azok a szokásos mennyisé­
get nem haladják meg. Élelmi­
szerből legfeljebb három napi 
mennyiséget, borból 2 litert, egyéb 
szeszes italból 1 litert, cigarettá­
ból 250 darabot. Szeszes italt és 
dohánygyártmányt azonban 16 
éven aluli személyek nem vihet­
nek magukkal. A személyi hasz­
nálatra kivitt tárgyakat külföl­
dön eladni, vagy elajándékozni 
nem szabad. Ha ezek között na­
gyobb értékű, vagy külföldi ere­
detű is van (óra, fényképezőgép, 
rádió stb), ezek vámmentes 
vísszahozatala érdekében a kiuta­
záskor kapott vám- és deviza­
nyilatkozatra fel kell írni, hogy 
igazolva legyen azok kivitele.

— Milyen ajándéktárgyakat — Mit és mennyit szabad egy- 
szabad kivinni? egy utasnak behoznia?

— Az egyéni útlevéllel, betét­
lappal utazóknak lehetőségük 
van arra, hogy ismerőseiknek, 
rokonaiknak 1000 forint értékű, 
kereskedelmi jellegűnek nem mi­
nősülő ajándékot vigyenek. Az 
iparművészeti és a tartós haszná­
lati tárgyakat úgy kell kiválogat­
ni, hogy azok egyedi értéke az 
500 forintot ne haladja meg. 
Ajándék címén azonban élelmi­
szert, italt, dohányárut, bélyeget 
és nemesfémből készült tárgyakat 
nem vihetnek át a határon. A 
kivitt ajándéktárgy egyébként 
külföldön nem adható el. Cso­
portos útlevéllel utazók azonban 
nem vihetnek magukkal ajándék- 
tárgyat. A kiviteli engedély hiá­
nyában visszatartott árukat a 
vámhivatal 3 hónapig raktározza.

— Mit kell tudniuk az utasok­
nak a kivihető fizetőeszközök­
ről?

— Engedély nélkül személyen­
ként 200 forintot lehet kivinni 
váltópénzben, 20 forintnál nem 
nagyobb címletű bankjegyekben. 
A külföldi fizetőeszköz (valuta, 
csekk) kiviteléhez azonban enge­
dély szükséges. Az engedélyezett 
mennyiségen felüli forint, vagy 
külföldi fizetőeszköz kivitele sza­
bálysértési vagy büntetőeljárás 
megindítását vonja maga után.

— A vámrendelkezések értel­
mében az engedély nélkül behoz­
ható áruk értékkerete egyéni út­
levéllel utazóknál 8000 forint, 
csoportos útlevéllel utazóknál 
pedig 2000 forint. Ha a behozott 
áruk együttes belföldi forgalmi 
értéke a meghatározott keretet 
meghaladja, az értékkereten fe­
lül behozott áruk vámkezelésé­
hez devizahatósági engedély 
szükséges. A behozott áruk 4000 
forint értékig vámmentes, a to­
vábbi 4000 forint értékű áru után 
40 százalékos vámot kell fizet­
ni. A vám befizetésére a vám- 
vizsgálatkor 30 napos haladékot 
ad a vámhivatal Eltérő rendel­
kezés azonban: a társasutazásról 
hazatérő 2000 forint belföldi for­
galmi értékű árut hozhatnak ma­
gukkal, amely után 1000 forint 
belföldi forgalmi értékig vámot 
nem kell fizetni.

Tanácsolnám minden külföldre 
* utazónak, hogy a magával vitt 
tárgyakat, fizetőeszközöket a vizs­
gálatot végző pénzügyőrnek külön 
felszólítás nélkül jelentse be, vagy 
kívánságra ellenőrzés céljából 
mutassa be, hiszen ezzel a kultu­
rált és gyors vámvizsgálatot segí­
tik elő — mondotta végezetül dr. 
Paulovics Mihály őrnagy, pa­
rancsnokhelyettes.

R. D.

I

Épül Budapest iegújabb aluljárója. A tervek szerint ez év december 
Jl-ig atadjak a forgalomnak. Képünkön: Kerülgetik a körúti villamo­
sok az épülő aluljárót. (MTI-fotó — Kovács Sándor felv.—KS)

i Öt év alatt 
megkétszerezik
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a sertéshústermelést
tonnára rúgott. 1975-ben az elő­
irányzatok szerint 900 ezer tonna 
vágósertést kell mezőgazdaságunk­
nak produkálnia. A sertéshúster­
melés ilyen méretű fejlesztését el 
sősorban a hazai húsellátás javítása 
követeli.

Ami a sertéshústermelést illeti: 
nemcsak nagyarányú fejlesztéssel 
számol ötéves tervünk, hanem a 
kisüzemek, valamint nagyüzemek 
közti sertéshústermelés arányainak 
módosulásával is. Tavaly a vágó- 
sertéstermelés 52 százalékát még a 
kisüzemek, 48 százalékát a nagy­
üzemek adták. Az elgondolások 
szerint 1975-ben a nagyüzemek 61 
százalékos arányban vesznek részt 
a vágósertéstermelésben. Ez nem 
jelenti azt, hogy a kisüzemek ter­
melésének visszaesésével számol a 
terv. A kisüzemekben a termelés 
nagyjából azonos méretű marad a 
tavalyival. Ugyanakkor a nagyüze­
mekben — termelőszövetkezetek­
ben, állami gazdaságokban — erő­
teljes lesz a fejlődés.

Ami az állami gazdaságokat il­
leti: az elmúlt években a termelés 
nagyon sok területén bizonyították, 
hogy vállalkoznak a korszerű meg­
oldások alkalmazására. A párt X 
kongresszusi határozata az állami 
gazdaságokkal kapcsolatban azt 
mondja: „Nagy gondot kell fordí­
tani arra, hogy az állami gazdasá­
gok szerepe tovább erősödjön és fo­
kozottabban járuljanak hozzá az 
egész mezőgazdaság intenzív fejlő­
déséhez.” E követelménynek akkor 
tudnak a gazdaságok megfelelni, ha 
a termelés egyes területein valóban 
a korszerű követelményeknek meg­
felelően, gazdaságosan, sokat ter­
melnek, s a termékek minőségét to­
vább javítják.

Miután a IV. ötéves tervben a 
húsprogram teljesítése az egész me­
zőgazdaság számára elsőrangú fel­
adat lett, természetes dolog, hogy 
az állami gazdaságoknak is sokat 
kell tenniök ennek érdekében. Ho­
gyan is alakul 1970 és 1975 között 
a magyar állami gazdaságokban a 
sertéshústermelés ?

A gazdaságok középtávú fejlesz­
tési terveiből készített összesítések­
ből kitűnik, hogy 1975-ben állami 
gazdaságaink 17 680 vagon vágóser­
tést szándékoznak értékesíteni. S 
hogy érzékelhessük milyen ütemű 
fejlesztésről van szó, még egy 
szám: 1970-ben — az előzetes ada­
tok szerint — az állami gazdaságok 
8700 vagon vágósertést adtak el. öt 
év alatt tehát kereken kétszeresre 
növelik a sertéshústermelést.

A korábbi években a sertéshús- 
termelés fejlődésének üteme elég 
lassú volt az állami gazdaságokban 
1966-ban, a harmadik ötéves terv 
első évében 8066 vagon vágósertés 
értékesítésével zárták a? esztendőt. 
Az elmúlt öt évben tehát még tíz 
százalékkal sem nőtt a sertéshús- 
termelés. Ezekután joggal tehető fel 
a kérdés: ilyen előzmények után 
teljesíthető-e a feladat, öt év alatt 
megkétszerezni a sertéshústerme­
lést? A kérdésre határozott igennel 
lehet válaszolni.

Természetesen a nagyarányú fej­
lesztés rendkívül sok munkát kíván

az érdekelt gazdaságoktól. A sertés- 
hústermelésnek az a rendszere, 
amely most alakul ki, pontos szer­
vezést, nagy körültekintést, erős 
munkafegyelmet, termelési fegyel­
met követel. A sertéshústermelést 
szolgáló beruházások új vágányok­
ra viszik a termelést ebben az ága­
zatban is. Az iparszerű hústermelés 
formái, módszerei már a korábbi 
években kialakultak a baromfi- 
tenyésztésben. (Itt is az állami gaz­
daságok voltak a kezdeményezők.) 
A sertéshústermelésben most ala­
kulnak ki a gyakorlatban az ipar­
szerű módszerek. Az állami gazda­
ságok ebben a munkában is élen 
járnak. Agárd, Bábolna, Szekszárd. 
Hejőmente sokat tett és tesz azéri. 
hogy valóban korszerűek legyenek 
a sertéshústermelés feltételei.

Az imént szó volt arról, hogy 
mennyire reálisak az állami gazda­
sági hústermelés fejlesztési tervei, 
mi ad realitást e terveknek. Nos az 
egyik első számú feltétel: bővülnek 
a korszerű elhelyezés lehetőségei. A 
gazdaságok egész sora épít új tele­
pet. Ezek a teljesen gépesített, az 
iparszerű termelési követelmények­
nek megfelelő telepek több mint 
félmillió sertés számára adnak he­
lyet az állami gazdaságokban. Az 
új telepeknek az elkövetkezendő 
esztendőkben készeknek kell len­
niük. A nagyarányú korszerű telep­
építés mellett figyelembe kell venni 
a már meglevő férőhelyeket is. Eze­
ken mintegy 300 ezer sertés helyez­
hető el. Közülük mintegy 200 ezer 
férőhelyet lebontásra ítéltek. Ha le­
bontják az elavult épületeket, ak­
kor is lesz hatszázezer hízónak 
férőhelye 1973-ban. Az a két fo­
rintos kilogrammonkénti felvásár­
lási többletár, amit a tavalyi dönté­
sek szerint a korszerűtlen hizlal­
dákban előállított hízókért kapnak 
a gazdaságok, arra ösztönöz, hogy a 
hústermelési lehetőségeket ezeken 
a helyeken is kihasználják. A hiz­
laldák évente kétszer benépesíthe­
tek. így tehát a jelek szerint a fé­
rőhelyhiány nem lesz akadálya a 
program megvalósításának.

Sok mindent lehetne még sorra- 
venni, amely a terv realitását bizo­
nyítja. Ezek közül csak egyet: a ta­
karmányellátást. Tavaly az állami 
gazdaságok kereken 700 ezer tonna 
szemesabrakot termeltek, öt év 
múlva egymillió 166 ezer tonna ta­
karmánygabona-terméssel számol­
nak. A kukorica termőterületét 
százezer holddal kívánják növelni, 
s a hozamok hat mázsával halad­
nák meg a jelenlegi holdanként! át­
lagot. Ha a kukoricatermesztés, a 
szemestakarmány-termesztés lehe­
tőségeit vizsgáljuk, akkor is arra a 
megállapításra jutunk, hogy a terv 
teljesíthető.

Számolgatni persze könnyű. Az 
egész program megvalósítása azon­
ban hallatlanul nagy erőfeszítést 
követel. Ezt tudják minden gazda­
ságban. S .azt is tudják: érdemes 
fáradni. Olyan nagyszerű feladat 
megoldására nyílik lehetőség, 
amely méltán teszi még megbecsül­
tebbé társadalmunkban az állami 
gazdaságokat

Almási István
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Döntött a Legfelsőbb Bíróság

Kié legyen a kislány? 
Kamilla helyett kártérítés 

Kukoricát termelni 
a vadaknak

Nem mindennapos ügy került a 
Legfelsőbb Bíróság elé. Ugyanis a 
per „gyermek kiadására" irányult. 
Az ügy előzménye az, hogy a há­
zastársak válásakor 6 éves kislá­
nyuk az apához került, mert az 
anya. aki külön költözött, megfelelő 
lakással nem rendelkezett. Viszont 
a szünidőket a gyermek anyjánál 
töltötte. Később a volt házastársak 
újabb házasságot kötöttek. A két 
évvel ezelőtti iskolai vakációban a 
kislány ismét anyjához került, de 
többé nem tért vissza apjához. 
Ezért indult meg a per.

A pesti központi kerületi bíróság 
majd fellebbezésre a budapesti fő­
városi bíróság a gyermeket az 
anyánál helyezte el, és az apát havi 
tartásdíj fizetésére kötelezte. A jog­
erős ítélet ellen emelt törvényességi 
óvásra az ügy a Legfelsőbb Bíróság 
elé került, amely határozatában a 
következőket mondta ki:

— Igaz, hogy a serdülő korban 
levő 12 éves leány érdeke az anyjá­
nál vgló elhelyezést indokolja. Az 
ilyen korú leány lelkivilágát, érzel­
meit az anya jobban megérti, mint 
az a mostohaanyja, akit a gyermek 
nem szeret. Ugyanis a kislányt a 
bíróság meghallgatta, s kijelentet­
te: anyjánál kíván maradni, mert 
ott jobban érxi magát, mint az apai 
házban. Az alsófokú bíróságok 
azonban nem voltak tekintettel ar­
ra, — mutatott rí a Legfelsőbb Bí­
róság — hogy a meghallgatás idő­
pontjában a gyerrflek már egy éve 
anyai környezetben élt és lehetsé­
ges. hogy nyilatkozata megtételé­
ben anyja befolyásolta. Figyelem­
mel kell lenni arra is, hogy a kis­
lányt egész kicsi kora óta apja 
megfelelően nevelte és gondozta. 
Adat van azonban arra, hogy a 
gyermekben mostohaanyjával
szemben okkal alakult ki ellenér­
zés. Mindezek tisztázása érdekében 
szükséges pszichológus meghallga­
tása arra vonatkozóan, mi váltotta 
ki az apai környezettel való szem­
befordulást. és a kialakult ellenér­
zés tartósnak tekinthetö-e. Tisztáz­
ni kell azt is, milyen a gyermek vi­
szonya az anyai környezettel szem­
ben. Ezenkívül meg keli hallgatni 
a szülők házastársát is, ,vállalják-e 
a neveléssel kapcsolatost, feladatu­
kat. Ezért a Legfelsőbb Qíróság a

fővárosi bíróság ítéletét hatályon 
kívül helyezte és új eljárásra, vala­
mint új határozat hozatalára köte­
lezte.

A Szövetkezetek Hajdú-Bihar 
Megyei Értékesítő Központja a Dro- 
gunion Gyógynövénybegyűjtő és 
-forgalmazó Közös Vállalkozással 
kötött szerződésben kötelezettséget 
vállalt, hogy 200 ezer kilogramm 
nyerskamillát gyűjt be és kilogram­
monként 4 forintért folyamatosan 
átadja. Egy hónappal később azon­
ban közölte a Drogunionnal, hogy 
a szerződést semmisnek tekinti, 
mert irányító szerveinek (SZÖ- 
VOSZ, SZÖVÉRT, MÉSZÖV) tájé­
koztatása szerint — a fennálló ren­
delkezések értelmében — termésér­
tékesítési szerződést nem köthet, 
ezért kötelezettségét nem teljesít­
heti. A Drogunion azonban ezt 
nem vette tudomásul és kártérítési 
pert indított ellene. A debreceni 
megyei bíróság ítéletében kimond­
ta: az alperes jogtalanul állt el a 
szerződéstől, a teljesítést jogos ok 
nélkül tagadta meg, ezért kártérí­
téssel tartozik, amelynek összegét 
903 ezer forintban állapította meg. 
Fellebbezésre az ügy a Legfelsőbb 
Bíróság elé került, amely a követ­
kező álláspontra helyezkedett:

— A megyei bíróság helyesen ál­
lapította meg, hogy a peres felek 
között érvényes szerződés jött létre, 
amelyet a Szövetkezetek Hajdú-Bir 
har Megyei Értékesítő Központja 
jogellenes elállásával megszegett, 
ezért kártérítéssel tartozik. Az el­
maradt vagyoni előny összegének 
megállapításánál azonban vizsgálni 
kell, vajon a károsult kárelhárítási, 
illetve kárcsökkentési kötelezettsé­
gének eleget tett-e? Ugyanis szo­
cialista gazdálkodó szervektől — 
üzemi szervezettségüknél fogva — 
elvárható, hogy ha a kár bekövet­
kezését másképp nem lehet elhárí­
tani, munkájuk kisebb-nagyobb 
mérvű átszervezésével is, ennek 
megelőzésére, illetve csökkentésére 
törekedjenek. Az ilyen módon el­
hárítható kár megtérítését nem kö­
vetelhetik. A megvei bíróság ezt a 
szempontot nem értékelte kellően. 
Nem vette figyelembe, hogy a 
Drogunion működése az egész or­
szág területére kiterjed, és így szé­
les körű lehetősége volt újabb szer­

ződésekkel kára elhárítására. Ez a 
kötelezettség még akkor is terhelte, 
ha esetleg csak magasabb felvásár­
lási áron tudta volna biztosítani a 
hiányzó kamilla mennyiségét. Leg­
feljebb ebben az esetben megillette 
volna a két ár közötti különbözet. 
A vállalat azonban ezzel a lehető­
séggel nem élt. Ehhez járul, hogy 
az alperes a begyűjtési idény kez­
detén tagadta meg a teljesítést, így 
a vállalatnak nemcsak területileg, 
de időben is bőven volt lehetősége, 
hogy a kárcsökkentés érdekében 
újabb szerződéseket kössön. Ha ezt 
megteszi, a kamilla egy részét pó­
tolhatta volna, ezért csak 24 ezer 
kilogramm szárított kamilla után 
elmaradt haszon fejében érvénye­
síthet kártérítést. Ennek összegét a 
Legfelsőbb Bíróság 480 ezer forint­
ban állapította meg, és a Szövetke­
zeti Központot ennek az összegnek 
a megfizetésére kötelezte.

Egy mezőgazdasági termelőszö­
vetkezet a szomszédos állami erdő- 
és vadgazdaság ellen 450 ezer forint 
megfizetéséért pert indított. Arra 
hivatkozott, hogy a gazdaság nagy­
vadjai a kukoricavetésben súlyos 
károkat okoztak. Fellebbezésre az 
ügy a Legfelsőbb Bíróság elé került, 
amely a következőképpen döntött:

— A gazdaság kártérítéssel tarto­
zik, de az összegszerűség megálla­
pításához nem elegendő a megyei 
bíróság által beszerzett vadkárbecs­
lői bizottsági jelentés, hanem vadá­
szati szakértő meghallgatására is 
szükség van. Ugyanis a vadak a tsz 
gazdaságában korábban is károkat 
okoztak. Ezért vizsgálni kell azt is, 
vajon a tsz-nek nem volt-e módja 
a nagyvadak által kedvelt kukorica 
helyett más növényt termelni, 
amelyben az állatok lényegesen ki­
sebb kárt tehetnek. Ha a szövetke­
zet ezt gazdasági érdekeinek sérel­
me nélkül megtehette, akkor a vad­
kár elhárítása, illetve csökkentése 
érdekében nem járt el megfelelően 
Ennek pedig az a következménye, 
hogy magatartása kifogásolható és 
a kárt — felróhatósága mérve ará­
nyában — viselni tartozik. A Leg­
felsőbb Bíróság a megyei bíróságot 
a kifejtettek szerint szükséges eljá­
rás lefolytatására, és ennek alapján 
új határozat hozatalára utasította.

Hajdú Endre

Hétfőtől fogadnak el 
megrendelést a Zsigulira

Előnyben a típusmódosítás

Május közepére várják az első Zsiguli személygépkocsi 
szállítmányt. Az idén előreláthatólag 13 ezer érkezik. 

Ára 80 ezer forint

Sz

A MERKUR tájékoztatása sze­
rint a Zsiguli gépkocsira április 
19-től fogadnak el megrendelést 
és rendelésmódosítást.

A gépkocsi bármelyik OTP- és ta­
karékszövetkezeti fiókban kapha­
tó. „Személygépkocsi megrendelő 
lap”-on rendelhető meg.
a vételár 20 százalékának egyidejű 
lefizetésével. Az előleg befizetését 
is igazoló megrendelő lap mindkét 
példányát ajánlott levélben kell el­
juttatni a MERKUR Vállalat címé­
re: Budapest VI., Szív utca 60. A 
típusmódosítást ugyancsak ajánlott 
levélben kell bejelenteni.

A besorolásoknál az április 26-ig 
beérkező
típusmódosítási igényeket előnyben 
részesítik,
az új vásárlók elé sorolják.. A tí­
pusmódosításnál az 1971. március 
15-ig visszaigazolt érvényes meg­

rendeléseket veszik figyelembe. Az 
április 26-a után érkező típusmc,- 
dosítási kérelmeket és az új meg­
rendeléseket már szokás szerint, 
naponként sorolják be. A típus­
módosításkor és az új megrende­
lés esetében az 197-1. évi szállítás:;, 
visszaigazolt gépkocsik árát — az 
értesítést követően — teljesen ki 
kell fizetni, míg az 1972-re vissza­
igazolt kocsikra az előleget 50 szá­
zalékra kell kiegészíteni.

A MERKUR a megrendelések tel­
jesítését,
a kocsik kiadását május második 
felében kezdi meg,
ezúttal nemcsak Budapesten, ha­
nem Debrecenben is. A nyilvántar­
tás sorszámáról, az átadás várha­
tó idejéről előreláthatólag május 
10-től folyamatosan értesítik a vá­
sárlókat. Az igénylés egyéb részle­
teiről a Napló pénteki számában 
tájékoztatjuk olvasóinkat.

NÖVÉNYVÉDŐSZER
MAGYAR-SZOVJET KOOPERÁCIÓBAN
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Mindenkor meg kell felelnünk a bizalomnak

Az 1. sz. választókerület egyik jelöltje
Szabó Bálint

Mindössze Harminckét 
esztendős. A Debreceni 
Házgyár segédművezetője.

— Elég korán került a 
Hajdú-Bihar megyei Álla­
mi Építőipari Vállalathoz 
— mondom.

— Igen. 1954-ben.
— És azóta végig itt?
— Volt közben három 

esztendei szolgálat a határ­
őrségnél.

— Az is sokat adott a 
nevelésben.

Bólint:
— Az is sokat adott. A 

legtöbbet azonban itt kap­
tam, a vállalatnál a szak­
társaktól, meg azoktól, akik 
elindítottak az életpályán.

Varjas Béla szocialista 
címet nyert kőműves bri­
gádjában dolgozott. És meg. 
járt jónehány építkezést.

— Sok szép munkánk 
volt — mondta. — Az egyik 
legszebb azonban a Püspöki

Palota felújítása. Tudja, az 
az épület sok díszítő elem­
mel készült. És nekünk meg 
nyilván, nem volt szobrá­
szunk. A díszítő elemeket 
így aztán magunk farag­
tuk, mi készítettük el Az a 
munka megválogatta a kő­
műveseket Pontossághoz, 
rendhez, fegyelemhez szok­
tatott bennünket. És azt 
hiszem, ez a legfontosabb 
egy munkásember számára.

Szabó Bálinték a munká­
ban, a szocialista címért 
folytatott versenyben elju­
tottak az aranyplakettig. 
Ezt pedig nem adják in­
gyen. Keményen meg kell 
érte dolgozni. Nyáron a ká­
nikulában, ősszel a sárban, 
télen a kemény hidegben. 
Az építő munkahelye több­
nyire az égre nyílik. Nem 
lehet elhúzódni a hideg 
vagy a hőség elől.

— Ügy tudom, komoly 
társadalmi megbízatása is 
van.

— Igen, most már a má­
sodik választásnál a válla­
lati pártbizottság tagja va­

gyok és a végrehajtó bizott­
ság tagja.

— El lehet látni ezt a 
megbízatást is? Jut rá ide­
je?

— A kommunista számá­
ra a pártmegbízatás az el­
ső. Kötelességem, hogy be­
csülettel eleget tegyek a 
megbízatásnak. És tudom, 
hogy munkatársaim, elvtár­
saim érdekében dolgozom. 
Én a közösséggel nőttem 
fel. az nevelt. Illik tisztes­
séggel visszaadnom, amit 
kaptam tőlük.

— Ha megválasztanák 
április 25-én, kiket képvi­
selne?

— Természetes, hogy a 
választókat. Az építőkkel 
együtt. A mienk, az építőké 
is nagy család. És sok jogos 
igénye van a választópolgá­
roknak. A lehetőségekhez, 
az adottságokhoz mérten 
ezeket fokozatosan meg kell 
valósítanunk.

— Szabó elvtárs, mit tart 
a munkában a legfontosabb­
nak?

— A határidők betartá­
sát. Ez nagyon lényeges.

Nálunk az építkezéseken ;s 
és az élet más területén 
egyaránt. Nem tudom, em­
lékszik-e rá? A Debreceni 
Házgyárban novemberben 
kezdtük a próbaüzemet. És 
még a télen ott voltunk a 
Darabos utcán, tehát akkor 
már a házgyári elemekkel 
dolgoztunk. A gyár határidő 
előtt készült el. Ez engem 
arra figyelmeztet, arra int, 
hogy ez másutt is lehetsé­
ges. Több százmillió forint 
értékű ez a beruházás. Még­
is sikerült vele határidő 
előtt végeznünk. És tudja, 
van olyan az életben, hogy 
sokkal kisebb dolgoknál 
több a huza-vona. Ezen kel­
lene és kell is rajta segí­
tenünk.

Járjuk a nagy gyár terü­
letét. Olyan jó hetven hol­
don terül el.

— Azt hiszem, a segéd­
művezető számára jócskán 
adott munkát ez az építke­
zés.

— Adott,bőven. És ne fe­
lejtse el. jórészt nem a 
törzsgárda tagjaival kezd­
tük itt a munkát. Amilyen

embert kaptunk, olyannal 
oldottuk meg a feladatain­
kat. Volt, aki azt gondolta, 
elég, ha bejön a munkahely­
re. Megmagyaráztuk neki. 
hogy a fizetés — munkabér. 
Azért munkát kell végezni, 
mert különben nincsen 
pénz. És persze, volt, aki­
nek ez nem tetszett. Attól 
az embertől megváltunk. 
Az építés fegyelmet igényel 
és pontos munkát. Ehhez 
hozzá kell szokni. Adtunk 
türelmi időt ott, ahol ezt 
szükségesnek ítéltük meg. 
És a nagy többséget tekint­
ve érdemes volt ezt a türel­
mi időt megadnunk. Ami 
azt is bizonyítja: formálha­
tók, nevelhetők az emberek.

Jó kiállású, határozott 
ember Szabó Bálint. Ott 
voltam, amikor a Debreceni 
Konzervgyárban Hárász 
Gyulával együtt a jelenle­
vők képviselőjelöltté vá­
lasztották. Többen szóltak 
róla, munkájáról, elvhűségé­
ről. Akkor elfogódottan, 
meghatottan mondott kö­
szönetét a választópolgárok­
nak. És ígéretet tett: ha

megválasztják, jól akar él­
ni a kapott bizalommal. Ami 
most még — előlegezett.

— Az építők — mondta 
— ők is előlegezett bizal­
mat kaptak, amikor nagy- 
építkezéseket bíztak rájuk. 
Amikor hozzákezdtünk pél­
dául a debreceni új mű­
anyaggyár építéséhez, ak­
kor nem tudtuk, eleget tu- 
dunk-e tenni a követelmé­
nyeknek, mit szól majd a 
megrendelő. Nem volt pn 
lémánk. Aztán itt volt 
Debreceni Konzervgyár 
építkezése. Még nagyobb 
üzem, nagyobb területen, 
több új megoldással és kö­
vetelménnyel. Sikerült, ott 
sem vallottunk szégyent 
Másoktól hallom, hogy az 
új lakótelepek elég jól sike­
rültek. Most már a harma­
dik épül Debrecenben. És 
aztán itt volt a Debreceni 
Házgyár építkezése. Telje­
sen ismeretlen és új felada­
tot hozott. Viszont megvan 
a megfelelő szakgárda, van 
most már gyakorlatunk is 
az új dolgokat illetően. Most 
is előlegezett volt a bizalom 
Nos, ennek mindenkor me 
kell felelnünk. Nem szaba 1 
csalódást okoznunk

— Ha nem választják 
meg?

— Említettem , hogy en­
gem a közösség nevelt. Ak­
kor is a köz szolgálata ve­
zet és tényleg van még mit 
megoldani.

Sütő Gyula 
(Fotó: Kőszeghy Gy.)
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A veszprémi 
Nchézvegyipari 

Kutató Intézet­
ben megkezdő­
dött az Izofosz 
nevű növényvé­
dőszer félüzemi, 
kísérleti gyártá­
sa. A rendkívül 
hatékony új rizs­
gyomirtó magyar 
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sok együttműkö­
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született.

Képünkön: Dr: 
Seholtz József- 
né vegyész az új 
növényvédószer 
gyártását ellen­
őrzi.
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Sztravinszkij
Kodállyal azonos évben, 1882-ben szüle­

tett. 1908-tól kezdve rendszeresen előadási-1 
kerültek művei. Nehéz, csaknem lehetetlen 
összehasonlítani munkásságát más mestere­
kével. Míg Bach, Handel, Mozart Brahms 
Wagner, Debussy, Bartók, Kodály zenéjére 
tíz ütem hallatára is könnyen ráismerhe­
tünk, mert határozott stílusjegyük félreis­
merhetetlen, Sztravinszkij muzsikájáról 
ugyanezt nem mondhatjuk el, mert kifeje­
zésmód ja folyton változik, meg-megújul 
Mint orosz ..folklorista zeneszerző indult 
el pályája kezdetén, az orosz népélet jele­
neteit rögzítve a Petruska, Tűzmadár ba­
lettben, A tavasz megszentelésében de utá­
na új életperiódus kezdődött muzsikájában 
A sok felszívott dizsesszes hatás feltűnően 
mutatkozott a Piano Rag Music-ban me­
lyet Bartók is előadott szívesen.

Később hajlott Sztravinszkij a neoba­
rokk stílus felé, s bőségesen támaszkodott 
a hagyományos motorikus mozgásokra, 
pl. a zongoraversenyében. Sztravinszkij 
még öregségére sem lett konzervatív, mint 
annyi más kortársa, s ma a szériáiig zené­
hez csatlakozó mestert az avantgarde zász­
lóvivőjének tekinthetjük. Műveinek mégis 
akad egy közös mozzanata is: a szubjektív 
érzés, érzelmi jelleg, emocionális tónus ki­
küszöbölése. Mindig teljes zenei objektivi­
tásra törekedett. „Az expresszió olyan át­
kozott dolog, mely elködösítette a zene iga­
zi hangját — mondotta a mester az egvik 
1927-es párizsi interjújában, megtagadva 
1913-ból való remekét, A tavaszi áldozást, 
mely mindenütt népszerű.

Még korán, 1914 végén megismerkedett a 
magyar zenével. A világháború elől mene 
külve Svájcban lakott a Genf melletti 
Morgóban. Egyízben ellátogatott Ansermet. 
a kiváló karmester társaságába, a genfi 
Maxim-bárba, ahol Rácz Aladár cimbal- 
mozott (aki később a budapesti Zeneművé­
szeti Főiskola cimbalom tanára lett). Impul- 
zív lényét döntően befolyásolta a véletlen 
találkozás, és az ismeretlen hangszer. Papír 
híján — mandzsettájára jegyezte le a tőle 
hallott témafoszlányokat. Ezután többször 
is felkereste a mester Ráczot. Barátságuk 
eredménye testet öltött új művei hangsze­
relésében.

Többízben járt Magyarországon, először 
1912-ben a Gyagilev-balettel turnézva.

A nagy világvándor, aki 1910 óta hang­
versenyezett külföldön s vezényelt sokfelé, 
hazautazott 1962-ben a Szovjetunióba, s 
szeptember 21-től kezdve 3 hét alatt 5 
hangversenyen vezényelt.

Az 1963. május 8-i budapesti hangverse­
nyen ő maga lépett a karmesteri pulpitus 
elé, irányítva a Zsoltárszimfóniáját.

Nyugodtan elmondhatjuk róla, nem is­
mételte soha régi művei kifejezésmódját, 
mindig új ötletek hevitették képzeletét. Ze­
néje a tonális és szeriális zene érdekes 
szintézise. A New York-ban elhunyt mes­
terben a világ egyik legnagyobb komponis­
táját tiszteljük.

Dr. Sonkoly István

TÉVÉJEGYZET
KETTŐS ÜNNEP

A bőség mennyiségi fogalom, így 
hát ha azt mondom, hogy az ünne­
pek táján a bőség zavarával küzd 
a néző, jószerivel semmit se mon­
dok, mert a mennyiségnél — leg­
alábbis a tévéműsort tekintve — 
mindig érdekesebb a minőség. Ün­
nepi volt-e ez az utóbbi is? Nos, 
nézzünk néhány példát a hét műso­
rából !

(PAPIRKIVAGASOK.) Kiváló 
szereplőkkel előadatott gyengécske 
mű — röviden ennyit mondhatunk 
;i lengyel szerző állítólag díjat nyert 
munkájából készült magyar tévéjá­
tékról, amelyből szinte kevesebbet 
tudtunk meg a történet lényegéről, 
mint a Rádióújság előzeteséből. Tö- 
rőcsik Mari most is kitűnő volt, de 
semmi sem indokolja, hogy éppen 
egv ilyen rosszul sikerült film alap­
ján elemezzük művészetének sajá­
tosságait.

(HÖLGYVALASZ.) Újabb adalék 
az eddig is tudott tényhez: a tévé 
néhány alkotója egyszerűen görcsbe 
rándul, ha paraszti téma akad a ke­
zébe. Mintha idegen tájékon járná­
nak és ott is bekötött szemmel. S 
ilyenkor bizony — mint minden 
esetben, ha az alkotók nem urai a 
témának — a jó ízlés is megbicsak­
lik, kiszalad a talaj a láb alól, s 
egészséges népi komédiázás helyett 
szirupos operett születik.

Nevetni persze az ilyen „műve­
ken” is lehet, sőt, hahotázni is, csak 
éppen akkor keseredik meg az em­
ber szája íze, ha arra gondol, hogy 
min nevet. Mert a Hölgy válaszban 
nem az igazi történet, a csacska fér­
fi-nő csata a humor forrása, hanem 
Kazal pocakja és Kibédy cingársága, 
vagy mindkettejük pityókás — és 
valamennyi szereplő kiforgatott asz­
falt-paraszti beszédmódja. A törté­
net. az eredeti lényeg másodlagossá 
válik, elsikkad a műre aggatott kül­
sőségek zűrzavarában. S ha azt 
óhajtanánk megfejteni, hogy a lá­
tottaknak mi köze van a valódi pa­
raszti környezethez, gyanítom, hogy 
erre kevés volna a következő hús- 
vétig tartó egy esztendő.

(A MÉRLEG.) Bármilyen hihetet­
lenül hangzik, a humornak vannak

egészen ízes válfajai is. Ezt persze 
mindenki tudja, aki a humornak 
csak „fogyasztója”, azaz élvezője és 
nem kitalálója. Mindenki tudja te 
hát, hogy a sületlen, a nemi élet 
dolgain és a szervezet vegetatív mű­
ködésén való tréfálkozásnál igazabb 
mulatságok is léteznek. A bajai 
Krammer Józsi bácsi életének be­
mutatása szolgált néhány jó példá­
val.

Tévedés ne essék, nem akarok 
emelvényt ácsolni a műsor alá. csak 
azt szeretném bizonyítani, hogy a 
való élet humora mennyivel ízesebb. 
mint az üvegházi humorizálás. Per­
sze ennek a dokumentumfilmnek is 
megvoltak a maga hibái. A válasz­
tott hős cseppet sem volt eszményi, 
talán nem is kívánkozott az egész 
ország elé; a bevágott filmrészletek 
is elég esetlegesek voltak, de az el­
készült alkotás mégis kitűnő késő 
esti szórakozásnak bizonyult. Furcsa 
volt, bizarr volt, de emberi és hi­
hető.

(HALHATATLANUL.) A versmű­
sorok összeállításához, szerkesztésé­
hez és rendezéséhez nem sokkal ke­
vesebb tehetség szükséges, mint a 
versek megírásához, csak éppen en­
nek a tehetségnek más irányúnak 
kell lennie. A versek puszta egymás 
mellé helyezése még nem műsor. 
Azzá csak akkor válik, ha a szer­
kesztők találnak egy közös szálat, 
amelyre a költemények gyöngysze­
mekként felfűzhetők, hogy gyöngy­
sor lehessen belőlük. Ez a gyöngy­
sor maga a műsor.

Nagy László a Duna menti költők 
szerelmes verseiből szinte össze­
függő ciklust szervezett, amelyben 
az egyes versek úgy maradtak ön­
állóak, hogy ezzel egymás hatását 
növelték, óriási anyagból váloga­
tott, de hiszen óriási anyagot ismer 
Ügy tűnik, nemcsak a költészetben, 
hanem a zenében is. Különös — 
versből és zenéből szőtt — hangulat 
lengte körül a műsort, amely inkább 
illett volna a Költészet Napjára, 
mint az a másik, amelyet az ünnep­
re szántak.

P. G. I.

*4 hét filmjei

A FILATELISTA HALÁLA
A perdöntő bizonyíték . Magyarul beszélő szovjet film

A Grúzfilm Stúdióban készült A filatelista halála cí­
mű magyarul beszélő szovjet bűnügyi film, amely egv 
nagyösszegű pénz és egy ritka bélyeggyűjtemény elrab­
lása körül bonyolódik. Az izgalmas cselekményű alko­
tást bemutatja az Apolló délelőtt április 15-től 18-ig. 
ugyaneddig délután, a Horváth Árpád 18-án. a Klinikai 
mozi 16-án és a Meteor 19-től 21-ig.

Senta Berger, Anita Ekberg, Virna Lisi, Catherine 
Spaak, Vittorio de Sica, Donovan — és lehetne még to­
vább sorolni a színes amerikai filmvígjáték, a furcsa 
című Ha kedd van, akkor ez Belgium szereplőit. A bő 
humorú történethez Donovan írt zenét. A kellemesen 
mulatságos filmet bemutatja a Víg délután április 15- 
töl 18-ig, délelőtt 18-tól 21-ig, a Meteor 15-től 18-ig, a 
Klinikai mozi 20-án, a Horváth Árpád 15-én és 16-án. 
valamint az Apolló délután 19-től 21-ig.

A Sárika, drágám! című magyar filmet rendkívüli 
előadásban 18-án, vasárnap délelőtt a Víg, az Apolló és 
a Meteor mozi közönsége láthatja.

Országos premier előtt mutatja be a Művész mozi 
Jancsó Miklós új alkotását, az Égi bárányt. Az április 
15-től 18-ig műsoron szereplő alkotás főszerepeiben lát­
hatjuk a vendégművész Dániel Olbrychskit. Széles An­
nát. valamint Madaras Józsefet.
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„Aki megszokta a köz szolgálatát..."

Az 1. választókerület egyik jelöltje
Hórósz Gyula

Hárász Gyulának, az 1-cs 
sz.ámú választókerület or­
szággyűlési képviselőjelölt­
jének a bemutatása köny- 
nyű is meg nehéz is. Köny- 
n.vű azért, mert igen jó ri­
portalany, nem kell fag­
gatni. Ha szavait magneto­
fonra veszem, változtatás 
nélkül tehetném át írásba. 
Nehéz viszont Hárász Gyu­
láról újat mondani. Mint 
közéleti személyiségről, la­
punk hasábjain sokat ol­
vashattunk.

Mégis, dióhéjban mond­
junk valamit életéről. Lesze­
relése óta dolgozik a Ma­
gyar Gördülőcsapágy Mű­
vekben. Először esztergá­
lyos volt, majd elismerve — 
mozgalmi munkájának
eredményeit — függetlení­
tett DISZ-titkárnak válasz­
tották. 1957-ben újból az 
esztergapad mellé kerül, 
majd marós lesz. Közben

elvégzi a gépipari techniku­
mot, s azóta művezető a 
szerszám üzemben. 1967- 
ben kerül a Parlamentbe. 
És hogy azért valami újat is 
megírjunk: Hárász Gyula, 
aki a munkásőrségnek meg­
alakulása óta tagja, április 
4-én megkapta a Haza Szol­
gálatáért Érdemérem arany­
fokozatát.

— Mit jelent az egy kép­
viselőjelöltnek, hogy ilyen 
nagy üzemben dolgozik, 
mint a Magyar Gördülő­
csapágy Művek?

— Nagyon sokat. Nap, 
mint nap találkozom a mun­
kásokkal. Egyik-másikkal 
évtizedes barátság fűz ösz- 
sze, életsorsok formálódnak 
a szemem előtt, van olyan, 
aki a kezem alatt kezdte, 
mint tanuló, s ma — dere­
sedé fejű családapa — szin­
tén nálam dolgozik. Ez a 
testközeli állapot teszi azt, 
hogy közvetlenül ismerem 
a munkások helyzetének 
alakulását, első kézből ér­
tesülök problémáikról, véle­
ményükről. Az itt dolgozók
— képzett szakmunkások
— politikailag is érettek, vé­

leményükre feltétlenül ad­
nom kell. Az, hogy „kell”, 
inkább az én szempontja­
imból érvényes. A munká­
sok jelentik a visszajelzés 
lehetőségét. Véleményükből 
megtudom, milyen a hatása 
közéleti tevékenységemnek.

Erőt merítek én ebből a 
munkáskollektívából. Tu­
dom, rájuk mindig számít­
hatok. Egy epizódot mon­
dok el. Még az elmúlt cik­
lusban Kállai Gyula elv­
társ járt a vállalatnál. Töb­
bek között meglátogatta a 
szerszámüzemet is, ahol 
dolgozom. Azaz, hogy csak 
a munkatársaim dolgoztak, 
mert én a képviselőcsoport 
ülésére készültem, én vol­
tam az előadója az egyik 
napirendi pontnak Az em­
berek nagyon hajtottak, 
sürgős munkát kellett elvé­
gezniük. Kérdezte Kállai 
elvtárs, mit csinálnak. 
Mondták az emberek, hogy 
a művezető, Hárász Gyula 
utasítása az volt, hogy sür­
gősen készítsük el a mun­
kát. „No, és kész lesz dél­
utánra?” „Kész.” Délután 
gyülekezett a képviselő-

csoport, s engem a telefon­
hoz hívtak. Munkatársaim 
telefonáltak a gyárból, hogy 
elkészült a munka, mond­
jam meg Kállai elvtársnak 
is.

— Tehát sokat kap mun­
káskörnyezetétől. Ad is?

— Természetesen. Az 
ülésszakok után mindig is­
mertetem, miről volt szó, 
mit hallottam, s alkalom 
van arra is, hogy néhányan 
személyesen is meggyőződ­
jenek arról, mi történt a 
Parlamentben. Legutóbb 
négy dolgozóval együtt 
mentünk Budapestre a vál­
lalat mikrobuszával. A be­
számolóban hallottakat ezek 
az emberek hitelesítik az 
ülésszak után.

— Sokszor hívnak meg a 
párttaggyűlésekre, pártna­
pokra is. Ilyenkor igyek­
szem a lehető legpontosab­
ban beszámolni az üléssza­
kon végzett munkáról.

— Fiatal kora óta moz­
galmi munkát végez. Mun­
kásőr, tanácstag, s négy 
évig képviselő volt, tanács­
tagként tizenkét éve dolgo­
zik. Hogy jut minderre idő?

— Kevés a napi huszon­
négy óra. Minél nagyobb az 
ember kapcsolata, annál 
több az elfoglaltság. Viszont 
tömegkapcsolatok nélkül 
nem lehet dolgozni. Az, 
hogy tanácstagként is dol­
goztam, segített képviselői 
munkámban is. Ha lehetne, 
kötelezővé kellene tenni, 
hogy minden képviselő egy­
úttal tanácstag is legyen. 
Kerületemben sok problé­
ma van. A kertségek lakói 
joggal várnák el a jobb kö­
rülményeket, a kulturál­
tabb lakóterületet. Sokszor 
kerültem olyan helyzetbe, 
hogy meg kellett magyaráz­
ni : nem szabad elaprózni a 
pénzt, jobb, ha koncentrál­
tan használjuk fel az eszkö­
zöket.

— Hogyan tükröződött a 
jelölő gyűlések során de­
mokratizálódásunk folya­
mata?

— Ebben a választókerü­
letben kettőnket is jelöltek 
képviselőnek. Munkatár­
saim — akik más választó- 
kerülethez tartoznak — el­
jöttek mind a három jelölő 
gyűlésre. Volt, aki fel is

szólalt. Ne gondoljon itt a 
régi, rossz ízű korteskedés 
re. A jelölő gyűlésen nem 
dicsérték a jelölteket, en­
gem sem. A párt és a Ha­
zafias Népfront politikáját 
méltatták, azt. hogy elisme­
rik az eddigi eredményeket, 
jónak tartják azt az utat. 
amelyen járunk. Állampol­
gáraink lépten-nyomon azt 
bizonyítják: érettek a de­
mokratizálódásra.

— Mi lesz a programja, 
ha április 25-én megválaszt­
ják?

— Az, ami a Hazafias 
Népfront többi jelöltjének 
A párt X. kongresszusán 
elfogadott politikának a to­
vábbvitele. Abban a sze­
rencsés helyzetben voltam, 
amikor az országgyűlésben 
a negyedik ötéves terv vitá­
ja folyt, hogy felszólalhat­
tam, s bejelenthettem: tel­
jesítettük azokat a felada­
tokat, amelyeket a IX. párt­
kongresszus és a harmadik 
ötéves terv tűzött ki elénk 
Ha ismét megválasztanak, 
négy év múlva szeretném 
elmondani ezt a X, kong­
resszussal és a negyedik öt 
éves tervvel kapcsolatban 
is. Ha a választók akarata 
úgy dönt, hogy nem én ke­
rülök a Parlamentbe — két 
tős jelölés történt a válasz 
tókerületben — akkor is 
ugyanúgy dolgozom majd a 
közért, ahogy eddig tettem 
Aki megszokta a köz szol 
gálatát, sohasem tudja ab 
bahagyni ezt a munkát

Gőz József
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DEKORÁCIÓ
VÁLLAL: POLITIKAI ÉS SZAKMAI RENDEZVÉNYEK DEKORÁCIÓS MUNKÁLATAIT . MIN­
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KATRENDEZÉST . FELIRATOK KÉSZÍTÉSÉT . PROSPEKTUSOK TERVEZÉSÉT . MEGHÍVÓK 
TERVEZÉSÉT STB.

DEBRECEN, 
KÉTMALOM U.

K LA M MBINAT
TELEFON

12-271

APROHIRDETESEK

Tanya eladó 700 négy­
szögöl telekkel. Érdeklőd- 
nl Fülöp u. 3. ___ __

Kétszobás kertes házrész 
eladó, esetleg kiadó. Vála­
szokat ,, Agráregyetemnél” 
jeligére a kiadóba kérek.

Sürgősen eladó kétszoba- 
összkomíortos, gázfűtéses 
családi ház, azonnal beköl­
tözhető. Bercsényi u 54.

Kétszobás ház beköltöz­
hetően eladó Bercsényi 
U. 26

Beköltözéssel eladó há- 
romszoba-összkomfortos ház. 
Tímár u. 22.

Homokkertben Kiss Áron 
u. 17. sz. kertes családi 
ház eladó. Érdeklődni va­
sárnap a helyszínen, hét­
köznap 18 óra után 18-104- 
es te •ionon.

Családi TIÉ% eladó gyümöl­
csös, köszméte 300 négy­
szögöl Nádasdl u. 5. Nyúlás 
erdő mellett, beköltözhető 

290 négyszögöl házrész 
kis házzal eladó Kishegye­
st út 126.

Azonnal beköltözhető fél 
házrész eladó Mátyás ki­
rály u 35/A Érdeklődni
4 m a Ul :ir:

«> .szkomlortos 
tanácsi lakásomul elcserél­
ném hasonlóra Szoboszlói
u 8 I. em. 1 Érdeklődni 
délelőtt 9—12-lg.

Elcserélem mésfélszoba- 
osszkomfortos tanácsi laká­
somat egy másfélszobásra, 
3 emeletig. Dely János. 
Nyár u. 27. III em. 4.

Elcserélem egy szoba kom­
fortos lakásomat, másfél­
szoba összkomfortosra, ér­
deklődni lehetőleg a liba- 
kertből minden délután 5 
óra után Liszt Ferenc ut­
ca 9 . I. em. 9.

Nagyméretű kétszuba- 
összkomfontos távfűtéses la­
kást cserélek kétszobás gáz­
fűtésesre, második emele­
tig. Ajánlatot , .Tavasz 
1971” jeligére a kiadóba 
kérek.

Masf élszoba + étkezőfül- 
kés szövetkezeti lakás el­
adó. Ajánlatokat ,,Libakert” 
jeligére a kiadóba kérek 

Elcserélem iővedelmező 
házfelügyelői kétszoba-össz- 
komfortos földszinti laká­
somat másfél, vagy egy 
nagy szoba összkomfortosra. 
Erzsébet u. 4. fszt Czebe

Kétszobás összkomfortos 
tanácsi rendelkezésű gáz 
etage fűtésű lakásomat el­
cserélem másfélszobás gáz, 
vagy központlfütésü laká­
sért, ajánlatot ,,Garázsle­
hetőség van” jeligére a ki­
adóba kérek

INGATLAN

200 és 400 négyszögöl 
gyümölcsös eladó óvoda 
u. • 14.

Eladó a Bodán 340 négy­
szögöl szőlő a Landler Je­
nő utcában, érdeklődni 
Hajdúböszörmény, újfehér­
tói u. 22

Eladó Micsurin utca vé­
gén 600 négyszögöl pöszmé- 
tés részletekben is 100 Ft 
négyszögölenként Érdek­
lődni Széchenyi u. 108

Beépíthető közműves te­
lek egyszobás melléképület­
tel eladó Berettyóújfalu, 
Erkel u 8 Kórház mellett, 
érdeklődni vasárnap.

Létai úton 300 négyszög­
öl szőlő eladó. Érdeklődni 
Pósa u 17 Nagy Sándor

150 négyszögöl telek iker­
ház építésre Is alkalmas, 
fizetési könnyítéssel, illet­
ve részletfizetéssel eladó 
Sólyom u 6 Szabadság te­
lep

Tullyán községhez közel 
1261 négyszögöl zártkerti 
szőlő továbbá az állomás 
mellett 248 négyszögöl ház­
hely sürgősen olcsó áron 
eladó Érdeklődni lehet 
Farkas Lajosnál Debrecen. 
Kun Béla u 6 II em 1

JÁRMŰ

412-cn Moszkvics eladó 
Érdeklődni a 12-197-es tele-

CP rendszámú FIAT 850- 
es eladó. Érdeklődni Deb­
recen, Széchenyi u. 47 sz. 
alatt, Salánklné.

350 kcm-es Welorex rok­
kantkocsi pár ezer km-rel 
eladó. Hajdúszoboszló, Tán­
csics u. 4. Tóth MlháJy.

P 70-es rendszámnélküli 
karambolos kiskocsi eladó. 
Érdeklődni Hajdúböször­
mény, Erkel Ferenc u. 45 

CY 12-76-os Renault 10 
olajzöld személygépkocsi jó 
állapotban eladó Megte­
kinthető 1971. április 18-án 
délután 16 órakor Nagyer­
dei körút 58. sz. előtt, Pál­
ma cukrászda mellett.

Négykerekű 1000-es Wart­
burg Jó állapotban eladó 
Wesselényi u. 51 Érdeklőd­
ni délután 17 órától.

1 db 4 tonnás üzemképes 
Csepel gépkocsit és 1 db 
üzemképes csukott ZUK kis 
tehergépkocsit eladásra fel­
kínál a Földest Általános 
Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet.

Tsz-ek, vállalatok figye­
lem Eladó jó állapotban le­
vő üzemképes Ifa Barkas 
0,6 tonnás teherbírású csu­
kott tehergépkocsi, Hajdú­
nánás Városgazdálkodási 
Vállalatnál, Kossuth u 22 
Érdeklődni hivatalos Idők­
ben Szabó Gábor gépkocsi- 
előadónál, telefon: 245 

Eladunk 1 db 3.5 tonnás 
Csepel tehergépkocsit 85 000 
Ft-ért. 1 db 0.75 to Ifa 
Framo tehergépkocsit 24 000 
Ft-ért. Érdeklődni Debre­
cen, Maróthy György u 3. 
sz. alatt levő Tsz Társulás­
nál. Telefon: 11-375 

Jó állapotban levő CN-es 
MB 1000 meggypiros Skoda 
sürgősen eladó Takács, 
Karcag, Vörös Hadsereg ut­
ca 26

ALBÉRLET

Két egészségügyi dolgozó 
lány bútorozott külön be­
járatú szobát keres május 
1-től. Ajánlatot ,.Informá­
ld lóképes” Jeligére a kladó- 
ba kérjük

Bútorozott szoba kiadó 
Budai Ézsalás u 25 Tö­
rökök

-BEMUTATÓ 
II ÉS-VÁSÁR

a hajdúsámsoni művelődési házban 
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Nagy választék a modern lakószobától a
hagyományos bútorig.
ízlésének megfelelően választhat.

MOST VÁSÁROLJON BÜTORT!

Áruvásárlási kölcsönt a Hajdúsámsoni Ta­
karékszövetkezet a helyszínen biztosítja.

Mindenkinek jó vásárt kíván a

BALMAZÚJVÁROSI ÁFÉSZ
és a

HAJDÜSÁMSON1 TAKARÉKSZÖVETKEZET

Fiatal házaspár kisgyer­
mekkel különálló lakrészt 
vagy kisebb lakást bérelne 
meghatározott Időre. ..Ker­
tes ház előnyben” Jeligére 
ajánlatot a kiadóba

CSAK
nyerhet 
miíden kedves vásárlónk
aki május 15-ig
legalább 100,— Ft értékben
vásárol poharat, részt vesz az

Amfora ÖVÉRT

nyereménysorsoláson

Most vásároljon poharat az állami és szövetkezeti kis­
kereskedelem debreceni és vidéki szaküzleteiben és a 
Centrum Áruházban

Külön bejáratú egyszerű 
.szobát albérletbe vennék 
hosszabb Időre, május 1-től 
Hajdúszoboszlón ..Május V 
Jeligére a kiadóba

Fiatal értelmiségi házas­
pár albérletet keres. Aján­
latokat ,, összkomfort” jel­
igére a kiadóba kérek

Bútorozott szoba két sze­
mély részére kiadó Böször­
ményi út 61.

Bútoroaott szoba lányok­
nak kiadó Komlóssy u 68

öreg házaspárhoz egy fér­
fi dolgozót albérletbe felve­
szek Vár u. 10.

Megbízható dolgozó nőnek 
külön bejáratú bútorozott 
szoba kiadó Nagy Sándor- 
né Kossuth u. 7—9 Kapu­
val szemben földszint.

Üres szoba két személy­
nek vagy házaspárnak ki­
adó. Irén u 39.

Külön bejáratú szoba 
konyha bútorozva kiadó. 
Dorottya u. 19.

Külön bejáratú szoba fér­
finak kiadó azonnalra Is. 
Hámán Kató u 11 Hl. 
em. 14.

Kösépkoró lányt vagy 
asszonyt albérlőnek felve­
szek. Bercsényi u. 97

Dolgosó lányoknak külön 
bejáratú szoba fürdőszobá­
val kiadó Sállal Imre
u 13

BÚTOR .

Egyedi darab kis könyv- 
szekrény gazdagon faragva 
eladó Kartács u. 20.

Eladó fotel, asztal, kana­
pé. kar ősszé*, párnázott 
szék. antik asztal, sez Ion és 
egyéb Kovács Mlhályné, 
Vár u. 2 III. em 1

Eladó háromajtós szek­
rény, rekamlé garnitúra, 
egyszemélyes, négyszemélyes 
rekamlé. konyhabútor, kár­
pitozott székek, sodronyok 
Arany János u. 7.

Eladó modern konyhabú­
tor, összecsuk hálós vaságy, 
matraccal, kisasztal, afrik, 
Nova-sütő. dívány, rádió, 

méteres lécek Pacsirta 
28

Eladó hármasszekrény 
Íróasztal, asztal, ágy, láda, 
stelázsl, karnis, függöny 
Cserepes u. 5.

Eladó Igényesnek különle­
gesen szép modern kaukázu­
si dióháló, négyszemélyes 
bukós rekamlé garnitúra, 
szép kétajtós szekrény, hár­
masszekrény, bukós fotel­
ágy. magános négyszemélyes 
bukós rekamlé, rádió, sez 
Ion, hangulatlámpa, ágy­
betét Kút u 56

Kétszemélyes háztartásba 
magános nőt bentlakással 
azonnal felveszek Tanács­
köztársaság u 7. fszt. 3 
jelentkezni délután 2—6-ig

Bejárónőt összkomfortos 
háztartásba napi 6 órára 
felveszek Klinika III. taná­
ri lakas Dr. Varga Emil.

Gondozónőt keresek egye­
dülálló középkorú nő sze­
mélyében, aki házrészemért 
és 1400 Ft-08 nyugdijamért 
állandó gondozásomat vál­
lalja. 28 éves fiatalember, 
fekvő Szabó István Debre­
cen, Honti u. 30.

3 éves kortól gyermek 
felügyeletét takarítással is 
vállalja ,, Értelmiségi csa­
ládnál” Jeligére a kiadóba.

Fiatal lány gyermek gon­
dozást vállal bentlakással 
Leveleket ,, Lelkiismeretes'' 
Jeligére a kiadóba

Építési technikus állást 
változtatna építésvezetőt 
vagy tervezői beosztásba, 
ktsz, termelőszövetkezetek 
előnyben. Leveleket ..Szol­
gálati lakás” Jeligére a ki­
adóba kérek.

Gépkönyvein!, gépírni tu­
dó tízéves nemzeti banki 
szakmai gyakorlattal elhe­
lyezkedne ..Gyakorlott” Jel­
igén a kiadóba

GÉP ÉS SZERSZÁM

Kelte tógép elektromos 200 
tojásos kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Mező- 
peterd. Dávid György.

Hartenyassemfeleiedégép,
megtanítással eladó Sza­
badság u. 97 IV lépcső, II 
em 2.

ÁLLAT

Kiadó has kecske, Fona- 
tos II 12 Kút u sarok

2 db cserépkalya és mély 
gyermekkocsi eladó Nyíl 
u 140

Eladó 5—6 m-es geren­
dák és 3—4 m-es szarufák. 
Érdeklődni vasárnap Kulacs 
u. 16 Konzervgyárnál.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás, felemelt 
áron Bajcsy-Zs u 42 
ÁFÉSZ

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlás legmagasabb napt­
árban Pásti u 8

Parkettásáét saját anya­
gomból vállalok közületek- 
nek Is Zékány Mihály 
parkettás Acs u 8

Eladó bontásból spalettás 
üveges ablak. 2 db Varga­
kert u. 11.

Nemesített csemege szőlő- 
oltvány kapható munkaidő 
után Kar u. 26

Parkettázást, vllupálozást 
garanciával vállal Takács. 
Honvéd u 1/7 Telefon: 
14-411

Televíslók, rádiók
aaaluserfi, olcsó Javítása
garanciával Televíziók 
helyszíni javítása azon­
nal, műhelybe szállítás 
esetén szállításról gon­

doskodom

Balogh István
tévé-, rádlómüszerész 
mester Debrecen, Bal­

lal Imre u. 2

Garázs aknaval bérbe ki­
adó Gáborján! Szabó u 23 
fszt. 2.

Eladó vas kiskapu, nagy­
kapu kerttésbetét. trafóié­
in ez. gázfejlesztő apparát. 
kovács satu Pesti u. 67.

Elvesztettem OLYMPUS 
TRIP fényképezőgépemet 
vasárnap a csónakázótónál 
Becsületes megtalálóját Ju­
talmazom Dr Kádár, Ság- 
várl Endre u. 7. II em 
telefon: 13-978

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett munkatársunk

DR. HARSÁNY ISTVÁN
a Szalag- és Zsinórgyár pénztárosa

hivatali kötelességének teljesítése közben tragikus hirtelenség­
gel elhunyt.

Hamvasztás előtti búcsúztatása április ho 16-án, pénteken déli 
12 órakor lesz a Köztemető I. oszt. ravatalozójában.

emléket kegyelettel megőrizzük

Szalag- és Zsinórgyár 
Debreceni Szalaggyára

Ezúton mondunk köszönetét a
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

szeretett Jó férjem, édesapánk,
kedves rokonainknak. Jóismer ősök- testvérünk, keresztapánk és jó ro-
nek, Jószomszédoknak, volt mun- konunk
katársaknafc és mindazoknak, akik 
szeretett halottunk GOMBOS LAJOS

OLÁH SÁNDOR
nyugd. építésvezető

74 éves korában, hosszú, súlyos6-ot AKÖV nyugdíjasa szenvedés után elhunyt. Pelejthe-

temetésén megjelentek, ravatalá- teilen halottunkat f. hó 19-én, 
hétfőn délután 15 órakor fogjuk

ra koszorút, virágot oelyeztek és a Köztemető I. o. ravatalozójából
mélységes bánatunkban részvevő a ref egyház szertartása szerintszívvel osztoztak örök nyugalomra helyezni.
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A gyászoló család A gyászoló család

Lakás: Kinizsi u. 99

Dolgozókat alkalmaznak
A Magyar Gőrdülőcsapágy Müvek 

felvételre keres híddarukezelőket, 
gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírókat. Jelentkezni lehet a vál­
lalat debreceni gyárában, Debre­
cen, Szabadság útja 113.

A hajdúszoboszlói ÁFÉSZ tanyai 
boltba boltvezetőt keres. Jelentkez­
ni lehet Ebesen az önkiszolgáló 
boltban. A közlekedés biztosított. 
A bolt az autóbuszmegállónál van.

Müszakvezetői beosztásba kiemelt 
fizetés mellett gyakorlattal rendel­
kező építőipari képzettségű vezető 
szakembert felveszünk. Építő- és 
Szakipari Szövetkezet. „Kedvező 
lehetőségek” jeligére a kiadóba.

Arukihordókat, láda javítót, gép­
kocsivezetőket, gépírót, női segéd­
munkásokat felvesz a Szikvíz Vál­
lalat Debrecen, Hámán Kató u. 17.

Lányokat 15 év feletti fonó, szö­
vő átképzésként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Al­
kalmazunk továbbá gépírókat és 
közgazdasági technikumi végzettsé­
gű lányokat. Szállást minimális té­
rítés mellett biztosítunk. Levélben! 
jelentkezésre részletes tájékoztatást 
adunk. Üjpesti Gyapjúszövőgyár 
Budapest IV., Berni út 1.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Debreceni munkahellyel azonnali 
belépéssel alkalmazunk kooperá­
ciós csoportvezetőt, villanyszerelőt, 
festő szakmunkást és segédmun­
kást. Jelentkezés: ÉPGÉP Debre­
cen, Ispotály u. 10.

Balmazújvárosi munkahellyel fel­
veszünk esztergályost, hegesztőt és 
gépjárművezetői jogosítvánnyal 
rendelkező dolgozót. Jelentkezés: 
ÉPGÉP Balmazújváros, Debreceni 
u. 2.

Jól számoló, gépelni tudó szám- 
lázót keresünk. Minden szombat 
szabad. Játéknagyker. Hámán Ka­
tó u. 17.

Művezetői beosztásba gyakorlat­
tal rendelkező gépésztechnikust fel 
veszünk. Jelentkezés Hajdúszobosz­
ló, Téglagyár, munkaügyi osztály.

Egy-két éves adminisztrációs 
munkában jártas érettségizett dol­
gozót felveszünk. Jelentkezés Haj­
dúsági Bőrgyár Debrecen, Vágóh 
u. 3.

Debreceni Víz- és Csatornamüvek 
Vállalat keres azonnali belépéssel 
ács, kőműves képesítéssel rendel­
kező szakmunkást, kubikosokat, 
éjjeliőröket, segédmunkásokat, vil­
lanyszerelő szakmunkást és fiatal 
vízhordó munkavállalókat. Fizetés 
meKegyezés szerint. Jelentkezni le­
het Kossuth u. 43. Munkaügy.

Magyar Pamutipar Budapest, IV., 
Üjpest, Erkel u. 30. felvesz 15. élet­
évüket betöltött lányokat szövő, fo­
nó, cémázó, csévélő betanulónak. 
Szállást biztosítunk. Jelentkezés 
személyesen vagy levélben a gyár 
munkaügyi osztályán.

Gépírói munkakörbe végleges és 
meghatározott időtartamra munka­
erőket azonnali belépéssel felve­
szünk. Jelentkezés Tégla- és Cse­
répipari Vállalat Debrecen, Kálvin 
tér 9—11. II. em. 209. szoba.

Építőipari könnyűi- és 
nehézgépkezelőket, 

villanyszerelőket 
felveszünk.

Jelentkezés:

Közmű- és Mélyépítő 
Vállalat

Debrecen, 
Vágóhíd u. 12/C.

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, jó­
ismerősöknek, jós zom.szádoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

FORGÁCS ANTAL, 
a fodrán ktn nyugdíjasa

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mély fájdalmunkban részvevő szív­
vel osztoztak

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Miszaki
admiiisztrítirokat
felveszünk

Közgazdasági 
technikumot 
végzett nő 
— gépírói 
gyakorlattal — 
előnyben.

Fizetés
megegyezés
szerint.

Méterszereié Ktsz
Debrecen,
Bartók Béla út 46. sz.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulá­
si idő 12 hét. Ezen idő alatt havi 
1050 Ft bruttó fizetést és napi l Ft- 
ért ebédet biztosítunk. Lakást mi­
nimális térítés mellett leányotthon - 
szerű elhelyezésben adunk. Jelent­
kezés írásban a PTM Jacquard 
Szövőgyár munkaerő-gazdálkodási 
osztályán. Budapest XHI., Szek­
szárdi út 19—25.

A MÁV Járműjavító üzem az 
1971/72. tanévre az alábbi szakmák­
ban Iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő, esztergályos, tüziko- 
vács, hegesztő, marós, villanysze­
relő, fényező-mázoló, asztalos. Je­
lentkezés az üzem tanműhelyveze­
tőjénél.

Takarítónőt felvételre keres a 
Debreceni Ruhagyár. Jelentkezés a 
vállalat munkaügyi osztályán.

Perfekt gyors-gépírót felveszünk, 
rota gyakorlattal előnyben. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés Vá­
rosi Tanács Költségvetési Üzemé­
nél, Debrecen, Bartók Béla u. 61. sz.

Festő szakmunkásokat és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár üzemgazdasági osztályán, 
Debrecen, Híd u. 4—6.

Felveszünk kertészt és tmk-rész- 
leghez kőműveseket. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

Műszaki fejlesztési csoportvezetői 
munkakörbe több éves tervezési 
gyakorlattal rendelkező gépészmér­
nököt, valamint építéstervezői mun­
kakörbe gyakorlattal rendelkező 
építésztechnikust felveszünk. Je­
lentkezés Magyar Hirdetőbe 
„Anyagipar” jeligére.

A Debrecen m. j. Város II. kér. 
Tanács V. B. Egészségügyi Cso­
portja azonnali belépésre felvesz 
szakképzett közegészségügyi-jár­
ványügyi ellenőrt, csecsemő- és 
gyermekgondozónőt és szakácsot. 
"Jelentkezni személyesen Debrecen, 
Kossuth u. 12—14. I. em. 6. szobá­
ban lehet.

Vasszerkezeti munkában jártas 
lakatosokat és segédmunkásokat 
felvesz a Hajdú-Bihar megyei Ve­
gyesipari Vállalat. Jelentkezés Haj 
dúszoboszló, Dózsa György u. 54. 
sz. alatt.

Felveszünk betanított munkára 
15 évet betöltött férfi és nődolgo­
zókat folyamatos műszakba. Duna 
Cémázógyár, Budapest, XI., Ibra­
him u. 27.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveee- 
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.
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Csou En-laj, a kínaj 
nács elnöke szerdán 
fogadta a forradalom | 
óta Kínában először 
vezeti amerikai spij 
ciót, az asztali tenisz-

Az amerikai ping- 
bár nem tartoznak al 
vonalába, mégis a le| 
érdeklődést keltik 
többi közül. A 15 jál 
zül 14 — egyikük!
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300 néző, vezette Bolgl 
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dott többet — szüna 
vendégek sok jő hell 
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szerzők: Nagy. Tóth. 
Kitűntek: Váradi. Na| 
illetve Vígh. Kovács 
di. — Ifjúsági Hal 
Szellőző—Báránd 11-1
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meny 3—0 (1—0). Ha 
400 néző, vezette Szí 
hazaiak még nagyon 
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Nagyrábéi Petői 
hadház 3—1 (0—I). 
100 néző, vezette 
helyzeteit jobban 1 
hazai csapat megé 
nyert. A pályán sport 
a játék, viszont egvij 
lók sportszerűtlen rrj 
tanúsítottak, emiatt 
percben egy nézőt ki 
a játékvezető.

Hajdúböszörményi I 
ló—Hajdúszovát 4—1 
Hajdúböszörmény, í 
vezette Vincze S. A:| 
időben a széllel támcl 
zai csapat négyg I
tett szert, és ez > I
bizonyult a nyerésht| 
vők: Elek 2. Kovács 
Kiss és Budai. Jók: 
vács, Juhász, illetve 
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vát—Ha j dú böször méj 
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Csökmő—Egyek 5- 
Csökmő, 200 néző, v<
J A sportszerű méi 
félidejében a szél! 
játszó hazaiak beb 
győzelmüket. Gólsze 
2, Nagy L., Nagy S 
Jók: Nagy L„ Vári 
fetve Murvai, Baloi 
vács. — Ifjúsági: 
Egyek 2—1 (2—Ó).

Hortobágyi MEDol 
szúháti MEDOSZ 2i 
Hortobágy, 50 nézf 
Széli. Változatos, 
aiérkőzés. Az eredni 
ságos. A gólokat KI 
Hl-esből), Kóth. illJ 
S 2 szerezték. Jr| 
Könnyű I., Dékány. , 
lákovics, Harai M. él
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Egyetértés— 
DEIC 3:0

Oláh és Piroska 
második

A Bp. Honvéd a húsvéti ünnepek alatt nemzetközi ökölví­
vótornát rendezett a fővárosban, amelynek döntőjét hétfőn 
délelőtt a televízió közvetítette. Láthattuk Piroskát az Európa- 
bajnok Kajdival öklözni, a mérkőzést — várhatóan — Kajdi 
nyerte meg. így a valtosúlyban a debreceni fiú második lett 
Ugyancsak második helyen végzett az MGM Vasas másik te­
hetséges öklözője, Oláh is. Mindkét debreceni versenyző di­
cséretesen szerepelt.

amerikaiak Pekingben
PEKING

Csou En-laj, a kínai államta­
nács elnöke szerdán Pekingben 
fogadta a forradalom győzelme 
óta Kínában először járó szer­
vezett amerikai sportdelegá­
ciót. az asztalitenisz-csapatot.

Az amerikai ping-pongozók, 
bár nem tartoznak a sport él­
vonalába, mégis a legnagyobb 
érdeklődést keltik az összes 
többi közül. A 15 játékos kö­
zül 14 — egyikük beteg — 
szerdán megtekintette a fővá­
ros néhány nevezetességét. 
Autóbuszok, hatalmas „Vörös 
Zászló” gépkocsik vitték őket a

nyári palotába és Peking más 
nevezetes pontjaira.

Még két hír a kínai—ameri­
kai kapcsolatok világából: két 
és fél év óta először kedden fo­
gadott el a kínai posta telefon- 
hívást az Egyesült Államokból 
Pekingbe: a bostoni rádió sze­
retett volna beszélni a Hszin- 
csao Szállodában „bárkivel, 
aki az amerikai csapathoz tar­
tozik”. Másrészt Washington­
ban a Washington Darts profi 
labdarúgócsapat bejelentette: 
táviratot küldött Csou En-laj- 
nak, amelyben felkérte: küld­
jön egy csapatot Amerikába.

(MTI)

Idei nyolcadik bajnoki mér­
kőzését játszotta le az elmúlt 
hét végén Debrecenben a 
DEAC férfi NB I-es röplabda­
csapata. Ezúttal a papírforma 
szerint egyenlő erőt képviselő 
VM Egyetértéssel mérkőzött a 
debreceni együttes. A mérkő­
zést a fővárosi csapat nyerte 
meg 3:0 (9, 8, 10) arányban. A 
DEAC ugyan küzdelemre kész­
tette ellenfelét, azonban még 
játszmát sem tudott nyerni. 
Kitűntek: Kubon és Csontos, 
illetve Nagy.

A férfi röplabda NB I. állása
1. Bp. Spartacus 7 7 0 21: 0 14
2. Ü. Dózsa 7 7 0 21: 1 14
3. Csepel 7 6 1 19: 3 13
4. Bp. Honvéd 7 6 1 19: 4 13
5. Vasas 7 6 1 18: 5 13
6. TFSE 7 5 2 16: 9 12
7. EMTK 7 4 3 12:12 11
8. ZTE 7 3 5 11:17 11
9. NIM 7 3 4 12:18 10

10. BKV Előre 7 2 5 12:18 9
11. VM Egyetértés 7 2 5 8:15 9
12. Vasas Izzó 7 2 5 9:17 9
13. Ózd 7 2 5 8:18 9
•4. DEAC 8 1 7 4:23 9
15. MAFC 7 1 6 6:19 8
16. BSE 7 0 7 4:21 7

A hálónál: DEAC-letités, si­
keres Egyetértés-sáncolás

(Sárkány László felv.)

Nincs változás
a megyei /#. osztályban

A megyei II. osztályú labdarúgó-bajnokság elmúlt heti for­
dulójában — általában — a papírforma érvényesült a leját­
szott mérkőzéseken, az esélyesek győztek. A bajnoki táblázat 
élcsoportjában — és a végén — nem történt sorrendi válto­
zás.

Eredmények.
Hajdúnánási Szellőző—Bd- 

ránd 3—0 (1—0). Hajdúnánás, 
300 néző, vezette Bolgárfalvi. A 
széllel támogatott csapat táma­
dott többet — szünet után a 
vendégek sok jó helyzetet ki­
használatlanul hagytak. Gól­
szerzők Nagy, Tóth, Morócz. 
Kitűntek: Váradi. Nagy. Erdei, 
illetve Vígh, Kovács és Csege- 
di. — Ifjúsági: Hajdúnánási 
Szellőző—Báránd 11—0 (3—0).

Hajdúdorog—Berekböször­
mény 3—0 (1—0). Hajdúdorog, 
400 néző, vezette Szatmári. A 
hazaiak még nagyobb arány­
ban is nyerhettek volna. A be­
rekböszörményiek közül Ve­
nyige Sándort a 80. percben 
játékvezető-sértésért, Tóth Er­
nőt a 83. percben durva játék 
miatt kiállították. Góllövők:

— Ifjúsági: Hosszúháti ME- 
DOSZ—Hortobágyi MEDOSZ 
4—2 (4—0).

Földesi Rákóczi TSE—Bö- 
dönháti MEDOSZ 2—0 (1—0). 
Bödönhát, 200 néző, vezette 
Horváth K. Kemény küzdelem, 
sportszerű játék. A lelkesen 
játszó vendégcsapat jól kihasz­
nálta helyzeteit. Góllövők: Bí­
ró és Gáli. Jók: Pócsi, Gál, Bí­
ró, illetve Debreceni és Répás!.
— Ifjúsági: Bödönhát—Földes 
1—1 (1—1).

Sáránd—D. Téglagyár 1—0 
(1—0). Sáránd, 100 néző, vezet­
te Orosházi. Jó iramú, változa­
tos, kemény játék. A debrece­
niek két ízben a kapufát talál­
ták el. A sárándiak győztes 
gólját Szegedi szerezte. Jók:

Kun. Horváth, Matolcsi, illetve 
Mező, Lakatos és Takács. — 
Ifjúsági: Sáránd—D. Téglagyár 
1—1 (1—0).

A megyei II. osztályú 
labdarúgó-bajnokság állása

1. H.-nánás 19 15 1 3 46—17 31
2. H.-dörög 19 12 4 3 41—22 28
3. Nagyrábé»
4. Hb.

19 12 3 4 32—22 26

Gépjav. 19 10 4 5 46—26 24
5. Csökmő» 19 9 5 5 33—22 22
6. Bödönhát
7. Debreceni

19 9 2 8 29—28 20

Téglagy.» 19 9 3 7 26—28 20
8. H.-szovát 18 7 6 5 28—31 20
9. H.-hadház 19 8 3 8 28—28 19

10. Földes» 19 7 4 8 40—35 17
12. Hortobágy 13 6 4 9 42—40 11,
12. Hosszúhát 18 6 4 8 29—27 16
13. Báránd 19 5 5 9 21—28 15
14. Sáránd 19 5 2 12 27—46 12
15. Egyek** 19
16. Berekbőször-

3 2 14 16—41 6

mény» 19 1 2 16 13—54 3

Megjegyzés: Az egy *-gal jelzett 
csapatoktól egy-egy, a két *-gal 
jelzettől két büntetőpont levonva.

A 34. percben félbeszakadt Hajdú- 
szovát—Hosszúhát bajnoki mérkő­
zést ma délután fél 5-től újrajátsz- 
szák — Nagyrábén.

SporthírekOrosz J., Orosz L. és Bak S. 
(öngól). Jók: Prepuk, Percze, 
Orgonás, illetve Szabó, Pálfi. — 
Ifjúsági: Hajdúdorog—Berek- 
böszörmény 5—3 (4—0).

Nagyrábéi Petőfi—Hajdú- 
hadúáz 3—7 (0—7). Nagyrábé, 
100 néző, vezette Fuchs. A 
helyzeteit jobban kihasználó 
hazai csapat megérdemelten 
nyer A pályán sportszerű volt 
a játék, viszont egyes szurko­
lók sportszerűtlen magatartást 
tanúsítottak, emiatt az 51. 
percben egy nézőt kivezettetett 
a játékvezető.

Hajdúböszörményi Gépjaví­
tó—Hajdúszovát 4—2 (4—0).
Hajdúböszörmény, 100 néző, 

lte Vincze S. Az első fél­
időben a széllel támogatott.ha­
zai , sapat négygólos vezetésre 
tett szert, és ez elég előnynek 
bízónvult a nyeréshez. Góllö­
vők Elek 2, Kovács 2, illetve 
Kiss és Budai. Jók: Elek, Ko­
vács, Juhász, illetve Bíró B. és 

— Ifjúsági: Hajdúszo- 
vát—Hajdúböszörményi Gép­
javító 3—2 (1—1).

DASE—SZEOL országos főiskolai 
férfi kosárlabda bajnoki elődöntő 
mérkőzést rendeznek ma délután 2 
jrától a DASE Böszörményi úti 
pályáján.

A megyei természetbarát szövet­
ség középiskolai tanulók részére 
rsillagtúrát rendezeti a Pilis- és a 
Bdrzsflny-hegységben. A 170. sz. 
ITSK-tól 170, a kereskedelmi szak- 
középiskolából 100. a gépiparból 70. 
a 127. sz. ITSK-bó! 30, az élelmi- 
szeripariból 30, a Fazekas, a Kos­
suth és a derecskéi gimnáziumból 
15—is tanuló vett részt a háromna­
pos rsillagtúrán.

DVSC—Bp. Művész 13:12. Buda­
pesten lejátszott férfi NB Il-es asz­
talitenisz banjoki mérkőzés. Gy".: 
Gara 4. dr. Hetey, dr. Posta, Rá­
day 3—3 és Siklós 0.

Hódos Imre a mai napon a kötött­
fogású magyar B-válogatott birkó­
zócsapattal edzőként Csehszlovákiá­
ba utazik, ahol nemzetközi verseny­
re kerül sor.

Ellenőrző műugró versenyt ren­
deztek a fővárosban egyméteres áll­

ványról. A veisenyt Varsányi 
(BVSC) nyerte meg 308 ponttal. 
Milbik Kálmán (DVSC) 266 ponttal 
ötödik lett.

A megyei sakkcsapatbajnokság 
második fordulójának eredményei: 
Hajdúszoboszlói Földgázbányász— 
D. Geodézia 6,5:5,5, D. Közútépftök 
II.—D. Fazekas SE 8,5:3,5, D. Spar­
tacus II.—Hajdúböszörmény 7,5:4,5, 
Kábái MEDOSZ—Derecske 8:4.

Ma D. MEDICOR—D. Sportiskola 
(férfi, ifjúsági Szabó, Simon) és D. 
Építők—D. Dózsa (férfi, ifjúsági. 
Bánkuti, Fényi) kézilabda bajnoki 
mérkőzést rendeznek a Dózsa (18 
óra). Illetve az Építők (16) sportte­
lepén.

A franciák elleni április 24-i bu­
dapesti EB-mérközésre készülő ma­
gyar labdarúgó-válogatott szerdán 
Is külföldön vendégszerepeit: ez­
úttal Aradra látogatott el, és Javu­
ló Játékkal győzött 1500 néző előtt, 
a román Ritter játékvezetése mel­
lett. Magyar vál.—UT Arad 3:1 
(2:1). GóUövök: Kocsis, Kozma és 
Fazekas, illetve Broszovski.

Csökmő—Egyek 5—0 (4—0). 
Csökmő, 200 néző, vezette Nagy 

■’ A sportszerű mérkőzés első 
félidejében a széllel hátban 
játszó hazaiak bebiztosították 
győzelmüket. Gólszerzők: Vári 
2 Nagy L.. Nagy S. és Koór. 
Jók Nagy L., Vári, Koór, il­
letve Murvai, Balogh és Ko­
vács. — Ifjúsági: Csökmő— 
Egyek 2—1 (2—0).

Hortobágyi MEDOSZ—Hosz- 
szuháti MEDOSZ 2—2 (0—0). 
Hortobágy, 50 néző, vezette 
Széli. Változatos, sportszerű 
mérkőzés. Az eredmény igaz­
ságos. A gólokat Könnyű II. 
(11-esből), Kóth, illetve Harai 
S 2 szerezték. Jók: Vetési, 
Könnyű I., Dékány, illetve Mi- 
lákovics, Harai M. és Harai S.

TOTÓTANÁCSADÓ

(A csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesp. Napló

1. MTK (5)—Bp. Honvéd (4) x,l,2 1,2 2.x x,2
2. Komló (14)—FTC (3) 2 X,2 2.x 2
3. DVTK (8)—Pécs (7) l,x 1 l.x l.x

4. VIDEOTON (12)—Rába ETO (11) X,1 X,1 1,2 1
5. Ganz (10)—Egyetértés (1) x,2 2.x xjt X
6. Pécsi B. (8)—Várpalota (17) X l.x 1 l.x

7. Kaposvár (16)—Győri D. (3) x,2 2 2 2
8. Ajka (11)—Kp. Táncsics (8) x,2 X,1 X,1 1
9. Bologna (5)—Roma (6) 1,X l.x 1.X X,1

10. Juventus (4)—Inter (1) l,x x 2,x x,2
11. Lazio (15)—Fiorentina (14) 1 X,1 X,1 1
12. Varese (13)—Lanerossi (10) 1.x X,1 l.x l.x
13. Verona (11)—Napoli (3) l.X X,1 2 x,2

14. Modena (7)—Mantova (1) x,l,2 X,1 X,1 X

15. Pisa (18)—Palermo (15) l.x X,1 1 1
16. Novara (13)—Como (12) l.x X,1 X 1

Ür'&gsr .
■ía i jul

A két Fodor vidékbajnok
A miskolci városi sportcsarnokban bonyolították le a kö­

töttfogású birkózás országos vidéki egyéni bajnokságának 
küzdelmeit. A versenyen debreceni sikerek is születtek, hiszen 
két súlycsoportban a két Fodor aranyérmet szerzett, mások
értékes helyezéseket értek el.

A debreceniek eredményei.
57 kg. Bajnok: Fodor M. (D. 

Honvéd Bocskai), ... 3. Rádi 
(DVSC). — 68 kg. Bajnok: Fodor 
(DVSC). — 82 kg: 3. Porteleki (D. 
Honvéd Bocskai). — 100 kg: 3. Ko­
vács J. (DVSC).

Győrött 120 magyar, csehszlová­
kiai és osztrák versenyző részvé­
telével kötöttfogásban megrendez­
ték a Szilágyi Gyula ifjúsági em­
lékversenyt. Az 56 kg-os súlycso­
portban Miskolczi (DVSC). a ne­
hézsúlyban Péter L. (DVSC) első 
helyezést ért el! Az egyesületek 
közti pontversenyben a DVSC har­
madik lett.

Hajdúszoboszlón 53 serdülő bir­
kózó részvételével országos sza­
badfogású versenyt rendezett a 
városi testnevelési és sportszövet­
ség. A küzdelmeken az alábbi 
eredmények születtek :

42 kg: 1. Sándor (Hajdúszobosz­
ló), 2. Löki (D. Sportiskola). 3. 
Varga (Hajdúböszörmény). — 45
kg: 1. Szilágyi (D. Sportiskola). 2. 
Nagv (109. sz. ITSK). 3. Varga Gy.

Eredmények.

Nők: DVSC—Kinizsi Húsos 14:4 
(5:2). Debrecen. A gólokat Balta 5, 
Orvos 4. Tóth 3 és Papp szerezték. 
— D. Közútépítők—Nyíregyházi Ki­
nizsi elmaradt.

Férj iák. MGM Vasas—Salgótarjá­
ni Epitők 24:22 (14:10). Salgótarján. 
Góldobók: Veress 6, Schmidt 5, 
Czére 5. Nádasdi.3, Taizs 3 és Ju­
hász 2. Jók: Kovács, Pásztor. Czé­
re. Schmidt és Veress. — Nyíregy­
házi Kinizsi—D. Építők 28:76 (16:7). 
Nyíregyháza. Az Epitők góljait 
Nagy 6, Balló 4. Juhász 3, Forgó 
2 és Hüse dobták.

A megyei bajnokságban a D. Vö­
rös Meteor Élelmiszer női csapata 
nem állt ki. A forduló eredményei.

Női l. osztály: Hajdú Vasas— 
Egyek 8:6 (4:6). D. Kinizsi—D. Köt- 
szövő 23:3 (11:2), D. Betű—D. VM 
Élelmiszer elmaradt. Létavértes— 
Bojt 20:17 (13:8). D. MEDICOR—D. 
Spartacus 12:5 (6:4). Hajdúszobosz­
lói Bocskai—Hjdúböszörmény 32:4 
(18:2).

Női Ifjúsági: Hajdú Vasas—D. 
Sportiskola 6:4 (4:4). D. Kinizsi—D. 
Kózútépítők 7:6 (3:2). D. Betű—D. 
Vörös Meteor Élelmiszer 6:2 (3:2). 
Berettyóújfalu—Létavértes 25:0
(13:0), D. MEDICOR-D. Sparta­
cus 19:0 (4:0). Hajdúszoboszlói gim­
názium—Hajdúböszörmény 7:0 (2:0). 
DVSC—Hajdúnánás 7:5 (4:2).

Férfi I. osztály: Hajdú Vasas— 
Vámospércsi MEDOSZ 21:11 (9:7).
DASE—Damjanich SE 24:17 (7:12), 
D. Postás—Konyár 19:15 (8:9), Fel­
sőfokú ETSE—D. Spartacus 15:10 
(9:5). D. Vörös Meteor Vendéglátó 
—D MEDICOR 22:7 (7:5), Balmazúj­
város—DVSC 22:13 (10:5).

Férfi ifjúsági: MGM Vasas—Haj- 
, dú Vasas 26:13 (12:7). D. Dózsa— 
Nádudvar 27:22 (18:9). D. Sportis­
kola—D. Spartacus 17:9 (9:3), D.

(109. sz. ITSK). — 49 kg: 1. Szabó 
(Hajdúböszörmény). 2. Magyar 
(Hajdúszoboszló), 3. Sípos (109. sz. 
ITSK). — S3 kg: 1. Varga M. (Ka- 
ba). 2. Bárdi (D. Sportiskola). 3. 
Nagy (DVSC). — 57 kg: 1. Lékó 
(D. Sportiskola), 2. Várdai (Hajdú- 
böszörmény), 3. Berki (Kaba). — 
62 kg: 1. Kun (D. Sportiskola). 2. 
Kerékgyártó (Hajdúszoboszló). 3. 
Dobó (Hajdúböszörmény). — 67
kg: 1. Kiss (D. Sportiskola). 2. Síké 
(Kaba), 3. Lupó (109. sz. ITSK). — 
72 kg: 1. Kovács (Hajdúböször­
mény), 2. Kocsor (D. Sportiskola). 
3. Varga (DVSC). — 78 kg: 1. Bod­
nár (D. Sportiskola), 2. Erdei (109. 
sz. ITSK). — Nehézsúly: 1. Buglyó 
(D. Sportiskola), 2. Bordács (D. 
Sportiskola).

Az egyesületek közti pont- 
versenyhien: 1. D. Sportiskola 
42, 2. Hajdúböszörményi Bocs­
kai 15, 3. Hajdúszoboszlói
Bocskai 11„ 4—5. 109. sz. ITSK 
és Kábái MEDOSZ 9—9, 6. 
DVSC 2 ponttal.

VM Vendéglátó—D. MEDICOR 29:4 
(10:0), DVSC—Balmazújváros 26:9 
(12:7).

MOZI
HA KEDD VAN, AKKOR EZ BEL­

GIUM. Színes, zenés amerikai filrn- 
vígjáték. VÍG du. 6. V/,9. METEOR 
V/,6, v28. HORVATH ÁRPÁD V,,7.

A FILATELISTA HÁLÁL A. 
Szinkronizált szovjet bűnügyi film. 
APOLLO du. %6, 8. APOLLÓ de. 
VtlO, ‘A 12, V/,2.

VIETNAM AMERIKAI SZEMMEL.
Amerikai film. VlG du. 3A4, VÍG de. 
V22, APOLLO du. V24, METEOR 3.

EGY NYÁRON AT TANCOLT. 
Svéd film felújításban. VÍG de. ’Aló. 
’Ai2.

ÉGI BÁRÁNY. Országos premier 
előtt! Jancsó Miklós rendezésében 
készült új színes magyar film. MŰ­
VÉSZ ’A3, 5. V28. (Csak 16 éven fe­
lülieknek !)

Ma 7 órakor Honolulu, Maróthy 
pedagógus bérlet 1., 2. Pénteken 7- 
kor Galilei élete, KISZ-bérlet 1., 2.

fNHÁ

ELŐADÁS A HUNGÁRIA 
KAMARASZlNHAZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Megyeri bérlet 2.

TV
BUDAPEST
9.00—12.35 Iskolatévé. 14.00—16.20 

Iskolatévé. 17.23. Műsorismertetés. 
17.25 Hírek. 17.30 Kukkantó. 18.15 Jó 
estét, Magyarország! I. rész. Köz­
ben: Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 
20.00 Jó estét, Magyarország! II. 
rész. 20.10 Minden kilométerkő­
nél . . . Magyarul beszélő bolgár 
filmsorozat. 2. A gitár. 21.10 Jő estét. 
Magyarország! III. rész. 22.20 Tv- 
híradó, második kiadás.

POZSONY
9.10 Aktuális jegyzet. 9.35 Doku­

mentumfilm a Bolgár KP-rő) (ism.). 
10.35 Boris Godzunov énekel (ism.). 
11.15 Híradó. 16.25 Hírek. 16.30 A ge­
netikai tegnap és ma. 17.00 A pol; 
tikai önképzés segítése. 17.40 Ifjú 
szemmel. 19.00 Híradó. 19.25 Kom­
mentár. 19.30 Történelmi határkö­
vek. IV. 20.00 Kockázat. Lengyel 
filmsorozat. 20.55 Népi táncok. 21.25 
Divat-show I. 21.50 Sport. 22.05 Hír­
adó.

BUKAREST
17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 A 

volánnál. 17.50 Irodalmi élet. 19.40 
Művészegyüttes műsora. 20.Ó5 Rajz­
film. 20.35 Dokumentumfilm-össze- 
állítás. 21.10 Hangverseny.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-Tiszántúl ese­
ményei — Sanzonok — A háztáji 
bizottság munkája — Emberek a 
földeken — Népdalok.

Rácsai II. és Boros 
ifjúsági vidékbajnok
Salgótarjánban háromnapos küz- 

deliemsorozat keretében bonyolítot­
ták le az 1971. évi országos ifjúsági 
vidéki egyéni ökölvivó-bajnoksag 
küzdelmeit. A versenyen harminc 
vidéki szakosztályból 79 öklöző lé­
pett szorítóba. és rangos viadalon 
döntötték el a bajnoki címek és he­
lyezések sorsát.

Debrecenből — Kovács András 
edző vezetésével — az MGM Vasas 
öklözöl szerepeltek a vidékbajnok­
ságon, melyen szép eredményeket 
értek el. A harmatsulyban Rácsai 
II. János a verseny legszebb mér­
kőzését vívta a döntőben a kapos­
vári Horváthtal, és biztosan sze­
rezte meg az elsőséget. A kisválto- 
súlyban Boros László duplázott, 
megismételte tavalyi elsőségét — 
technikás versenyzéssel nemcsak 
aranyérmet szerzett, hanem kivív­
ta a szakemberek elismerését is. 
A félnehézsúlyban Mogyorósi Sán­
dor ezüstérmes lett. míg a papír- 
súlyban Földeáki Mihály harma­
dik helyezést ért el.

Az egyesületek közti pontver­
senyben: 1. Szekszárdi Dózsa 16 
pont. 2. MGM Vasas 14 pont, 3. 
Ózdi Kohász 10 pont.

Alkalmazunk Mély fájdalommal tudatjuk 
hogv feleithetetlen jó édesanyánk

vízépítési munkák anyósunk, nagvmamank és jó ro-
irányítására konunk.

építésvezetőt ÖZV. KIRÁLY JENŐNÉ
Fehér IrénFeltételek: technikumi vég-

zettség, 5 éves szakmai gya­
korlat, erkölcsi bizonyít- 73 éves korában, hosszú és sú-

vány. lyos betegség után elhunyt Te-
Szükség esetén hat hónapon metése f hó 16-án, pénteken dél-

belül lakást biztosítunk. után fél 2 órakor lesz a Közte-
BERETTYÓ meló II o ravatalozó terméből.

vizgazd alkod Asi a ref egyház szertartása szerint.
TÁRSULAT A gyászoló család

BERETTYÓÚJFALU, Lakas Babits u 37
SZÉCHENYI U. 8. SZ.

A család mély megrendüléssel tudatja mindazokkal, 
akik ismerték és szerették, hogy

DR. SZOMBATHY GROSKÓ LAJOS
orvos, fogszakorvos, MÁV-főtanácsos

fáradhatatlan, dolgos életének 65. évében, hosszú szen­
vedés után, 1971. április 11-én elhunyt. Drága halottun­
kat f. hó 16-án, pénteken délután 2 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertar­
tása szerint örök nyugalomra helyezni.

Mélységes fájdalommal a gyászoló család 
Lakás: Debrecen, Komlóssy út 60.

Kézilabda

Nők: DVSC—Kinizsi Húsos 14:4
Férfiak: MGM Vasas- 

Salgétarjáni Építők 24:22
A MEGYÉBEN NEM ÁLLT KI AZ ÉLELMISZER

A kézilabda NB Il-ben is megkezdődött a bajnoki idény. 
Otthonában nyert a DVSC női csapata, idegenben győzött az 
MGM Vasas, vesztett a D. Építők. A D. Közútépítők mérkőzé­
se elmaradt, mert ellenfele nem állt ki.

_ A Macur Szocialista Munkáspárt Hajdú-Blhar megyei Bizottságának lapja - Fösserkeaztö: Psllás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 1«. - Telefon: 12 146, nyomdai ágyé 
* w tis” , HaMÚ-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Téthfulusl tér 10. - Telefon: 13 MS - Felelő* kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar * *“*“

fEMfixnkető a helyi postahivatalokban és kézbesít*kőét — tadex: 25 *7 — Akéédl Nyomda, Debrecen — Felelős vezet*: Béni
Posta — Előfizetési díj egy h*ra 20 
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A Debreceni Házgyár építésével egyidőben került és kerül sor azok­
nak az utcáknak a felújítására, amelyeken az épülő lakótelepek és a ház­
gyár közötti forgalmat tervezték. Ugyanis a házgyári építőelemek nagy sú­
lya miatt, a szállítások gyorsabbá és biztonságosabbá tétele érdekében meg 
kell erősíteni a ma már elavult és elhasználódott utcákat. Képünkön: asz­
faltozzák a Nyíl utcát.

Megkezdődtek a nyári 
építőtáborozások előkészületei

Több mint 30 ezer fiatalt várnak 
az idén a KISZ építőtáboraiba. 40 
központi tábort szerveznek az or­
szág különböző részein, egyete­
misták, főiskolások, középiskolások 
és szakmunkástanulók részére.

Ebben az évben is a lányokra 
számítanak elsősorban, őket 26 me­
zőgazdasági tábor várja. Fő teen­
dőjük a növényápolás és a gyü­
mölcsszedés lesz. A fiúknak az idén 
csak egy mezőgazdasági tábort 
szerveznek, rájuk az útépítés, csa-

Három apró észrevétel-
PARK ÉS JÁRDA EGY ÚJ ABC ÁRUHÁZHOZ

Általában úgy szokott lenni, 
hogy elkészül egy-egy új ház, 
ABC-áruház, szolgáltató ház, 
s majd később — olykor jóval 
később — készül el az épületek­
hez vezető járda, környékükön 
a park. így van ez a nemrég 
megnyílt Dobozy lakótelepi új 
ABC-áruház esetében is. Bár 
ott vezet egy járda a bejárat­
hoz, de ki kellene javítani a 
Gáborjáni Szabó utca 1. szá­
mú ház végénél a két betonlap 
széles járdát, mert megsüly-

lyedt, sőt ki lehetne szélesíte­
ni három betonlap szélességű­
re is — lévén nagy forgal­
mú járdaszakasz. Az új áruház 
előtt jelenleg csak sárgahomok 
van, amit ugyancsak kavargat 
a szél. Helyes lenne ott mielőbb 
kiegészíteni a parkot. Ott dol­
goznak a parképítők a szom­
szédságban: kár lenne messze 
elvinni, majd később visszairá­
nyítani őket. Nem csak esztéti­
kai, egészségügyi okok is indo­
kolják ezt.

FÁK, LOMBOK ÉS JELZŐTÁBLÁK
Évről évre visszatérő problé­

ma, hogy a fák, bokrok lomb­
jai sok helyen takarják a köz­
úti jelzőtáblákat. Ez pedig sú­
lyos balesetveszélyt jelent. Hi­
szen elegendő, ha valaki nem 
vesz észre egy-egy tiltó, avagy 
egyéb táblát, kész a karambol. 
A fák, bokrok nyesésekor már 
fokozott gondot kell arra for­
dítani, hogy egyetlen közúti 
jelzőtáblát se takarjanak el

lombok. De nem csak tavasz- 
szal van erre a figyelemre 
szükség, hanem egész nyáron 
át: amint annyira nőnek vala­
hol a lombok, hogy akár csak 
részben is takarnak egy-egy 
jelzőtáblát — nyessék le azo­
kat az ágakat, hajtásokat. Fi­
gyelmes intézkedéssel sok em­
bert lehet megkímélni a szemé­
lyi sérülésektől, és sok anyagi 
kárnak lehet elejét venni.

MÁR LEHETNE KÁTYÚZNI
Igen. Itt a tavasz. Már lehet­

ne kátyúzni. Mégpedig nagyon 
is indokolt lenne hozzáfogni. 
Például a debreceni Nap utcá­
ban, ahol már nem is kátyúk, 
hanem gödrök vannak az úttest 
közepén. Vagy az ugyancsak 
debreceni Landler Jenő utcá­
ban, a Dobozy utca megsüllyedt 
részein. Ugyancsak helyes len­
ne a debreceni Galamb utca 
végén és a Tanács utca új sza­
kaszának kezdetén az úttestet

átszelő ideiglenesen betemetett 
árkokat eltüntetni. Mind nagy­
forgalmú utcák, amelyeket em­
lítek. S mindegyiken fennáll a 
rugótörés veszélye. Sőt, ha egy- 
egy motoros belehajt véletlenül 
egy-egy ilyen gödörbe, ment­
hetetlenül felborul. Ember és 
anyag veszélyben van. Pedig 
csak néhány talicskányi aszfal­
tot vagy aszfaltosodé kötőzú­
zalékot kellene a kátyúkba, ár­
kokba rakni.

(ny)

%Autós
em léktúra

A napokban érkezett haza 
a Magyar Autóklub debre­
ceni szervezetének delegációja, 
amely felszabadulásunk tiszte­
letére autós emléktúrán vett 
részt a Szovjetunió kárpátaljai 
területén. Az emléktúrát a Ma­
gyar—Szovjet Baráti Társaság 
és a klub helyi szervezete ren­
dezte a klubtagok számára 

A 10 gépkocsiból, 28 főből álló 
karaván Ungvár, Munkács, Ve- 
reckei-hágó útvonalon Kardos 
Zoltánnak, a klub megyei elnö­
kének vezetésével tett baráti 
látogatást Kárpátalján. A kül­
döttség útja során többek kö­
zött Ungváron megkoszorúzta a 
Szovjet Hősi Emlékművet is.

tornaépítés és a vasútvonalak fel­
újítási munkálatai várnak.

A táborozok napi 6 órát dolgoz­
nak majd, s kéthetenként váltják 
egymást. Az első turnus előtt jú­
nius 13-án nyílnak meg a kapuk, 
az utolsó turnus önkéntes munká­
sai augusztus 21-én teszik le a szer­
számot. A táborok kijelölésével 
egyidőben összeállították azokat az 
érdekes, változatos programokat 
is, amelyek a táborozok szabad ide­
jét színesítik.

. " *$£ *2?-

Épül Debrecenben, a Bethlen 
Gábor téren az A FOR új benzin­
töltő állomása, amely üzembelépé­
sével lehetővé válik majd, hogy a 
megyeszékhelyen is árusítsanak 
extrabenzint. Már földben vannak 
a benzintartályok, s a napokban 
megkezdődnek a kutak szerelési 
munkálatai is.

(Fotó: Sárkány László)

NAGY LÁSZLÓ Kossuth-díjas 
költő és Czine Mihály irodalomtör­
ténész ma, csütörtökön, április 15-én 
délelőtt 10 órakor és délután egykor 
rendhagyó irodalmi órán vesznek 
részt a debreceni Dienes László 
Gimnázium és Szakközépiskolában, 
valamint a Tóth Árpád Gimnázium­
ban.

A DEBRECENI KÖR, amely a vá­
rosban élő művészek, közéleti sze­
mélyek összefogására hivatott, csü­
törtökön este 7 órakor tartja első 
összejövetelét, a Vörös Hadsereg út­
ja 26. A. számú ház első emeletén. 
Az összejövetel célja, hogy a kör 
ta$jai megbeszéljék a működés tar­
talmi és formai feltételeit.

NÖVÉNYVÉDELMI TANÁCSKO­
ZÁST rendeztek szerdán a Hajdú­
szoboszlói Állami Gazdaság közpon­
ti üzemegységében. A napirenden a 
hörcsög és a mezei pocok biológiája 
és az ellenük való védekezés szere­
pelt. Az előadást és az azt követő 
hozzászólásokat és vitát gyakorlati 
bemutató követte.

1971. április 15., csütörtök
Névnap: Anasztázia, Tas
Nap kél: 4.57-kor — nyugszik: 

18.32-kor
Hold kél: 0 órakor — nyugszik: 

6.46-kor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök estig: 
kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. A 
többfelé élénk, helyenként erős északi, 
északkeleti szél éjszakára mérséklődik. 
Talajmenti fagyok. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 15 fok 
körül.

TÖBB MILLIARD filteres ciga­
retta — így foglalható össze a do­
hányipari vállalatok több évre szó­
ló fejlesztési programja. Ennek so­
rán már az idén a tavalyinál 2,1 
milliárddal több filteres cigarettát 
adnak a fogyasztóknak. Hamarosan 
befejeződik az Egri Dohánygyár 
csaknem 100 millió forintba kerülő 
korszerűsítése és bővítése. A debre­
ceni gyárban várhatóan májusban 
szerelnek fel három korszerű filter­
gépet.

A HATVAN UTCA ELEJEN és az 
Aranybika udvaráig terjedő udva­
rokon a földmérő és talajvizsgáló 
vállalat öt kutatófúrást végzett. 
Egyenként 20 méteres csövekkel 
vizsgálták a talaj összetételét. Talál­
tak feketeföldet, homokot, agyagot 
és iszapréteget. A talajmechanikai 
vizsgálatokra az épülő nagy áruház­
kombinát miatt volt szükség.

6VFORDULÖ-NAPTAR. A Nobel-dijas 
szovjet fizikus és fiziokémikus- Nyiko- 
láj Nyikolajevics Szemjonov hetvenöt 
évvel ezelőtt született. Az állami díjas 
tudós, aki a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának tagja is kora ifjúságától 
kezdve folytat tudományos tevékenysé­
get. Csakhamar a fiatal szovjet tudósge­
neráció egyik legjelesebb képviselője 
lett. Tudományos kutatásaiban nagy te­
ret szentelt a modem reakciókinetiká­
nak. Szemjonov felfedezte a kémiai fo­
lyamatok egy új típusát, az elágazó lánc­
reakciót. Átfogó elméleteket állított fel 
ezzel kapcsolatban, bebizonyítva e folya­
matok nagy elterjedtségét. A Nobel-dí- 
jat 1956-ban kapta meg. Tudományos 
eredményei azonban ettől függetlenül is 
világszerte ismertté tették a nevét. Ma­
gyarul is megjelent kitűnő müve: A ké­
miai kinetika és reakcióképesség néhány 
problémája.

HORTOBÁGYI pentezugi több 
ezer holdas legelőn a tsz-társulás 
megtette a szükséges intézkedéseket 
a legeltetési idényre. Szarvasmar­
hákat és juhokat fognak a legelőn 
a termelőszövetkezetek és háztáji 
gazdaságok legeltetni. Első ízben fe­
dett hatalmas karámot is építettek 
a szarvasmarhák részére.

5©!:;:;:;

>H A MÁV Debreceni Járműjavító
•v üzemében is kiosztották — az el- 
;!v múlt évi munka értékelése alapjan 
•H* — a brigádkitüntetéseket. Amin: 
v> Kovács Béla tudósítónk írja a moz- 
>X donyjavítóknál két brigád kapott 
v* ezüstplakettet, illetve ezzel járó 

pénzjutalmat.
>;•: A Horváth Gyula vezette Arany
;.v! Janos hajtórudlakatos szocialista 
:•>; brigád az egyik kollektíva, mely jo­
ys, gosan kapta meg a kitüntetést. 
>X; Tagjainak többsége törzsgárdatag 
>X; és kiváló dolgozó: igy a 25 éves 
•X; munkásságát ünneplő Úzonyi Gábor. 

Nagy Gábor. Gyebnar Janos (aki is- 
mert véradó az üzemben), Kovács

A TSZ-FK ÖNÄLLO KÖZÖS VÁLLAL­
KOZÁSA felhívja az érdekelt pásztorok 
figyelmét, hogy folyó hó 17-én délelőtt 
9 órai kezdettel a vállalkozás hivatalos 
helyiségében, Péterfia u. 10. sz., pásztor­
fogadást tart. (x)
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— Micsoda áruk ! ! !

Szakmai vetélkedő 
a finommechanikai vállalatnál

A szakmai tudás növelése, erő­
sítése érdekében a Hajdú-Bihar 
megyei Finommechanikai Vállalat 
minőségellenőrző csoportja 12 for­
dulós szakmai vetélkedőt rendezett 
az elmúlt hetekben. Tizenkét alka­
lommal „csaptak össze” a meósok 
a vállalatnál, hogy eldöntsék: ki 
rendelkezik a legtöbb és a legpon­
tosabb ismerettel a spirálgyártás 
és -ellenőrzés mechanizmusát ille­
tően. A döntőre a napokban került

sor a hajdúböszörményi művelődé­
si központ pinceklubjában, ahol a 
hét, döntőbe jutott versenyző mér­
kőzött a helyezésekért, illetve a ju­
talmakért. A legmagasabb pont­
számot Molnár Zsuzsa érte el, aki 
a verseny győzteseként egy zseb­
rádiót kapott. A többiek is tárgy- 
jutalomban részesültek. A vállalat 
igazgatója, Nagy József a három 
legjobb versenyzőnek jutalomsza­
badságot is adott — írja tudósítónk, 
Szabó László.

krónika hajdú

A SZAKSZERVEZETEK Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsa felhívja 
mindazok figyelmét, akik a válasz­
tás napján SZOT-beutalóval üdü­
lőkben tartózkodnak, vigyék ma­
gukkal a szavazatuk leadásához 
szükséges átjelentőt, illetve értesí­
tést, amelyet névreszólóan a lakó­
helyük szerinti illetékes tanács vb 
adott ki részükre.

A Delta brigád
A MÁV debreceni Járműja­

vító KISZ-szervezete a közel­
múltban kapta meg a KlSZ-ér- 
demérmet. Képünkön az üzem 
Delta nevet viselő ifjúsági szo­
cialista brigádjának tagjai lát­
hatók. akiknek nem kevés ré­
szük van a magas kitüntetés 
megszerzésében. A kocsifénye­
ző brigád az elmúlt félévben is 
103,5 százalékra teljesítette a 
tervet. Kommunista szombato­
kon és vasárnapokon dolgoztak, 
hogy segítsenek az árvíz okozta 
károk helyreállításában. Patro­
nálják a Kerekes telepi ifjúsági 
klubot, ahol mintegy 30 ezer 
forint értékű társadalmi mun­
kát is elvégeztek. A brigád tag­
jai közül hárman érték el a 
Szakma Ifjú Mestere címet 
Rendszeresen járnak színházba, 
moziba, kirándulni, közöttük 
többszörös véradók is vannak

;üstpla:
Sándor, Gall András. Balogh jjaszio 
— mindnyájan kiváló társ<%dQlm; 
munkások is.

A másik ezüstplakettes kollektív+ 
a Fazola Henrik nevét viselő fém­
öntő szocialista brigád. A fémöntők 
munkája igen fontos az üzem ered­
ményeit tekintve; a tervek teljesí­
tése nagymértékben függ a fémöntö 
brigád tevékenységétől. Az elmúlt 
évben a csoport túlteljesítette fel­
adatait, olyan kiváló fémöntők, 
mint Szűcs Ferenc és Szabó János 
vezetésével a brigád teljesítette az 
ezüstplakett elnyerésének követel­
ményeit.

A POSTA április 17-én, szomba­
ton 1 forintos emlékbélyeget hoz 
forgalomba Achim L. András szüle­
tésének 100. évfordulója alkalmá­
ból. Az arcképes bélyeg Vagycócz- 
ky Károly grafikusművész tervei 
alapján, kétszínű ofszet nyomással 
a Pénzjegynyomdában készült.

II. RÁKÓCZI FERENC halálának 
évfordulója alkalmából törökorszá­
gi nagykövetünk, isztambuli fő­
konzulunk. valamint Rodostó vezető 
személyiségei koszorút helyeztek el 
a magyar szabadsághős egykori la­
kóházának emléktábláján. A Rá­
kóczi emlékmúzeumban rendezett 
ünnepségen Tayyib Gökbilgin törté­
nész professzor, volt Eötvös-kollé­
gista mondott beszédet.

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK 
Országos Tanácsának szerdán, a 
Gellért-szállóban megtartott ülésen 
Szabó István előadása után a ter­
melőszövetkezetek belső irányításá­
nak helyzetét vitatták meg. A ta­
nácskozáson részt vett Losonczi 
Pál, az Elnöki Tanács elnöke és dr 
Soós Gábor, a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter első helyet­
tese.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos
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A MAG

Bere
Kállai Gyula elvű 

Politikai Bizottságán] 
szággyűlés elnöke 
Hajdú-Bihar megye | 
során — tegnap s | 
tatta látogatásait 
geiben. Reggel 9 órai! 
la C. Nagy Gáborná 
pártbizottság titkárai 
rének. a megyei tál 
lyettesének kíséretét] 
a berettyóújfalui 
Ökrös Ferenc, a járál 
első titkára, dr. Szó 
kórház megbízott igl 
mint a járási, krizse] 
megszervezetek kép­
ház több orvosa, de 
ták a vendégeket 
vak után Székel ] 
tót adott a kórház 
zet helyzetéről a tel 
ügyi ellátásának prl 
vendégnek, aki z.úl 
ben járt a kórházbl 
ismertette az int I 
alapellátás problémí 
hogy az egy orvosra 
jóval meghaladja a íj 
fogadott 3000-es no 
ellenére jó munkai 
vosok és a középkacl 

A tájékoztat' mesil 
Kállai elvtárs megkej 
üdvözlő szavakat, 
majd kötetlen baráti 
szélgetés alakult ki [ 
az orvosok, kórházi 
zott. •

A beszélgetés sorál 
lődése. a várossá váll 
szóba került. Kállaii 
gvítás szélesítéséről.f 
meinek fejlődéséről I 
Antal fogász, a knr| 
a fejlődő község és 
ságának összefüggé: 
receni Pál, a rendeli 
tója a víz tisztaságai 
tésnek egészségügyi [ 
a község körbefá; 
Nagy szeretettel és 
mertette Kállai elv 
mai László főorvos 
tevékenységét, a gy 
ge szempontjából 
sportolási lehetősvy 
sét, és azt az úti rá 
lyet az intézet véf I 

Ezután Kállai eivl 
megtekintette az él [ 
kot. a bölcsődét, mai 
ismerő szavakkal ml 
ményben folyó mui| 

Ezután a helyi 
szövetkezetbe lát 
rály Gergely tsz élni 
rületi Tsz-szÖv< f 
mint a tsz több I 
in koszon4., if. ■[ 
a tsz-elnök rövid tál 
a tsz-szovetseg mu| 
Dózsa Tsz tevékem 

— Köszönjük a* 
iránt eddig is kifej]

A poesaji Dózsa


